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HISTORICAL PORTRAITS AND LIVES OF THE PAINTERS.
ON SALE BY

AT HIS USUAL MODERATE PRICES.

280 TONGE STREET, TORONTO, CANADA.
K'KItO was an Admirer as well as a Collector of Works op Art. On the sub- 

BJ? jeot of the Belles Lettres he observes that they nourish us in our youth, ami invigorate 
us in old age ; they embellish the most fortunate situation and console us under disaster 

and persecution ; they accompany us r.ight and day in our journeys, and in our retreats from the 
world ; and even when our minds are not disposed to profit by their instruction, we ought still to 
hold them in a just admiration, finding that to those who possess them they afford the most delici­
ous gratification. . ft

ANCIENT AND MODERN ROME, both within and without 
the walls, HERCULANEUM AND POMPEII, Etc.

\%-AMILTON (Sir W.) Antiquités Etrusques, Grecques.
et Romaines, Tirees du Cabinet de Mr. Hamilton par le Sr. D’Hancarville, 
text in English and French and illustrated by upwards of 500 Engravings, 
many of which are Double Page and Colored, in exact imitation of the 

originals, 4 stout vols, imperial folio, half russia, 25.00, Naples MDCCLXVI— 
MDCCLXVII. 1

The Original F.ihtion of this Splendid Work. The engravings are mostly accompanied 
by representations of the psintings on them on a large scale, and with beautiful ornamental bor 
ders. An extended notice of this eminent antiquary and connoisseur who was ambassador at 
the Court of Naples from 1764 to 1800 will be found in Volume 17 of Chalmers’ Biographical 
Dictionary. We notice this tine work was sold some years ago by Mk. Henry Bohn for fifteen 
GUINEAS.

NTICHITA Di Ercolana, with Several Hundred
Magnificent Engravings of Male and Female Figures and other 
Antiquities, fine targe margins, 8 vols, royal folio, half calf, 28.50, Napoli, 
1757-92. 2

Overwhelmed in A.D. 79 by ashes, and subsequently by streams of lava. It was re-discovered 
by the sinking of a well about two hundred years ago. The chief advantage as yet derived is the 
collection of statues, paintings, vases and domestic implements of every description now in the 
Museum at Naples which are figured and decribed in the above magnificent work.
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) OME, Vast, (Giu.), Magnificenze di Roma, Antica e
l Moderna, with ‘200 fine, large engravings of the Ancient and Mod ;•«
A. Buildings and Ruins, brilliant as well as original impressions, 10 vds, 

oblong folio, bound in two, calf, 12.75, Roma 1747—1761. 3
The general title will will be (oimd in the lut volume, a complete set of which is seldom < iet 

with.
Bartoli (Petro Sancti) Admiranda Romanarvm Antiqvitatvm ac Veteris Sc\ p- 

tvrae Vestigia Anaglyphico Opere Romae adhvc extant in capitolio aedil vi 
Hortisqve Vinorvm Principvm ad Antiqvm Elegantiaro, 84 tine old engravings 
of bas-relief, illustrating many hundred figures of the Romans in the times of 
the Caesars, large oblong folio, half bound, on fine gaper and in good sta'e, 
6.50, Anno MDCXCIII. 4

Bartoli (Pietro Sancti) Colonna Trianna, eretta dal Senato e Popolo Romano <11 
Imperatore Traiano Augusto nel suo Foro in Roma, etc., 119 fine ïngrav- 
ings of the splendid old BAS-RELIEFS, etc., containing a full description of the 
celebrated Column of Trajan, obloDg folio, half morocco, 8.00, Roma, cir a 
1680. 5

In nice state, on fine and thick paper, with good margins. It was, as slated above, erected >«y 
the Senate and People, A. D. 114, in the Forum, recording and commemorating the victories of 
the Emperor Trajan. It was executed by Apollodorum, an eminent artist of Damascus, who 
built the magnifiée't bridge over the Danube, and who was put to death by Hadrian. Bartou 
also engraved some of the works of Raphael. He died at Rome, 1700.
Stylobates Columnæ Antoninæ, Nvper e rvderibvs Campi Martii, 83 fine 

plates of the splendid old bas-reliefs representing many hundred figures of the 
Ancient Romans, oblong folio, half rough calf, 4.75, Rotnie, MDCCVIII. 6 

This Stately Monument was erected to the Honor of the Emperor Marcus At relrus by 
the Roman Senate, and is believed to have been an imitation of Trajan’s Column. Some yean 
ago a street was discovered close by, some fifteen feet beldV the surface, I he inference being that 
this Historic Monument, which was about 150 feet high, was built on an elevation. The fine old 
bas-reliefs in the above work are worth from sixpence to a shilling each.
Blanchini (F.) Camera ed Inscrizioni Sepulcrali De Liberti Servi, ed Ufficiuli 

della Casa di Auousto Scoperte Nello Via Appia, ed illustrate Con le Anno- 
tazione di Francesco Bianchini, 87 pages of letterpress, inc'uding inscriptions 
and several folding and other plates, showing the receptacles for urn burial, etc., 
folio, half vellum, 1.25, in Roma, MDCCXXVII. 7

An highly interesting and suggestive work by a well-known and learned Italian anti 
unary. The scenes and ruins depicted are on the Appian Way which was the great line of com 
munication between Rome and Central Italy, 300 yeirs previous to the erection of the above. Tim 
Apostle Paul, a prisoner, accompanied by a Roman centurion, passed along this road A. D. 60. 
Nero being Emperor.
Fontana (Carlo) L’Amkiteatro Flavio descretto e delineato, 171 pages and 21 

plates, on thick and fine paper, royal folio, calf, 5.75. Nell' llaia, M.DCC.XXV
8

This immense buildino which was necessitated by the fire of Nero, is known as the 
Amphitiieatrium Flavianum, and a great proportion is still standing. It was commenced by 
Vespasian and dedicated to Titus, A.D. 80. It covers nearly live acres, and its capacity is about 
ninety thousand spectators.
Souvenirs D’Italie, Expedition de Rome, 1849, 86 very fine engravings on stone, 

India paper, on fine stout paper, mounted on linen guards, imp folio, halt red 
tnorocco, 7.25, Gihaut, Boulevart des Italiens, 1850. 9

It was in 1849 the Roman National Assembly divested the Pope of all Temporal Power, and 
Pious IX appealed to the Catholic Powers for assistance. The Italians made a brave aland in 
defence of their Ancient Capital, but on the 1st of July all resistance was overcome and the 
French army made a triumphal entry into the Eternal City. The above aeries of reautiful 
plates illustrate the PROiiRF.si of the Revolution and the conflicts between the Romans, 
Neapolitans and French soldiers.
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Falda (G. Bap.) and Gio Frau Vontvrini, Le Fontane di Roma, a series of nearly 
100 beautiful old copperplate engravings, illustrating the Fountains and 
Gardens, including the surrounding buildings of Rome, oblong folio, fins 
impressions, unbound, and in good state, 5.75, Roma, early in the last century.

10
Piranesa (G. Rap.) Thirteen large and splendid old views of Basilica S. 

Maria Maggiorl, del Tkmpio di Giove Tonantb, del Gran Basilica di 8. 
Pietro in Vaticano, all of a large and mostly uniform size, 24 x 15, on fine 
stout paper with wide margains and in capital state, 10.25. 11

Piranesi (G. Bap.) Three large and fine old engravings of Vases and 
Candelabrum, 14 x 27, 1.50, Circa 1768. 12

Rvbeis (Io Iacobo de) Insignivm Romæ Templorvm, Prospectvs, Exteriores, 
Interioresque, Acelebrioribus, Architectis inventi nvnc tandem svis cvm 
plantis ac mensvris, a selection of 30 engravings of old Ruildingsand Temples, 
with a fine title page, unbound, 1.50, Anno M.DC LXXX fill. 13

Vasi (Giuseppe) wetl-known Italian engraver, 70 uniform oblong folio engravings, 
illustrating the Architecture and Buildings in Ancient Rome, 1.50 the lot, 
about 1780. 14

AfCO di Testo e D’Adriano, a fine plate, 15 x 21, 1.00, Incise in Roma, 1848. 15 
Arch of Septimvs Sevkrvs at Pome 4 plates, of Titus 4 plates, of Constantine 2 

plates, and of the Goldsmiths 2 plates, consisting of ground plans, fine outlines, 
by Sir Edward Creasy, 15 x 10|, 1.00 the lot. 16

Arch of Septimus Severus and of Caracalla, commonly called the Goldsmiths 
Arch having on the right hand the Church of St. George, and on the left the 
Temple'of I anus, a fine old plate, 23 x 16, and large margins, 1.00, in the last 
century. 17

Arch of Pola in Istria, Erected to the Honour of Sergius Sepidus, by the 
a flection and respect of his consort, a fine old plate, 23 x 16, and large margins, 
1.00, in the last century. 18

Arch of Trajon Dell Arco Trajano in Benevento Inciso e Posto in luce da Carlo 
Nolli Nell’ Anno MDCCLXX in Napoli, fine old title and 8plates with descrip­
tions in Italian, on one side only of the line stout paper, folio, sewn, 1.00. 19

Arch of Thaian at Beneventum, Naples, a very tine old engraving, 22 x 17, and 
large margins, by C. Clerisseau, 1 00, in the last century. 20

Roman Arch, Suza, 1821, Arcum Triumphalem Trajaui, 1752, Venvg a- 
Cvpido vvlnerata, etc, together 4 large 4to, and all old, 75c the lot. 21

Torre D’Andronico Cirrkste e D’Eolo, a very fine plate, 16x21, and broad 
margins, of this celebrated Tower, 1.00, Incice in Roma, 1843. 22

Veduta dell Atrio del Portico di Ottavio, one of Piranesis’ tine old engravings, 
23x15, a tine old engraving of a Rural Character, about the same size and' 
age, an old and curious allegorical engraving, 27x19, and one other, 1.75* 
the lot. 28

Bas Reliefs (30), folio and oblong folic, engravings introducing many hundred 
figures, illustrating The History of Ancient Rome, on stout paper, 1.25 the 
lot. 24

View Of the Temple of Aesculapius, View of the Inside of the Vestibulum, 
Palace of Diocletian, 10|xl2, mounted, the foregoing by F. Bartolozzi, and is. 
early work ; also 6 fine engravings and one etching, all by W. Cooke, of 
Ancient Barber’s and Baker’s Shops in Streets, etc, in Pompeii, 1.25 the lot, 
London, 1819. 26
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Priene and the Temple of Minerva, a selection of 12 large folio engravings, 
comprising Elevations, Ground Plans, and Ornamental Remnants and Re­
mains of these splendid buildings of antiquity, 1.50 the lot, published by the 
Society of Dilettanti, 1880. 20

Remains (The) of an Ancient Sepulchre on the left of the Via Appia, vulgarly 
called The Sepulchre of Iloratia, Sister of the Three Horatii, who fought 
with the Curiatii, an interesting old colored engraving, 16x22, and good mar­
gins, which we believe to be by Bartolozzi, tn good state, 1.25, in the last 
century. 27

Inside (The) of St. Paul’s Church in Rome, folio, Forma Templi d Petri in 
Vaticano, View of the Church and Hospital of the Holy Ghost at Rome, by 
Piranesi, 1750 ; a View of St. Andrew’s Church, della Vable at Rome, 
Piranese, 1750, and other engravings, all folio and all old, 1.50 the lot. 28 

Sienna Cathedral. Pianta Facciata del Duomo di Siena Spaccato, a fine old 
engraving, showing the ground plan, front elevation, and interior view, 
on one plate, 28x19, in good state, 1.25, M.D.CCX1X. 29

Veduta Intiera Del Portico Avanti I’Ingresso dello Basilica di S. Pietro 
in Vaticano Prospetto Interiore, Della Basilica di S. Paolo, Sulla Via 
Ostiense fondata da Constantino Magno, and one other fine old interior, fine 
old engravings, each 18x27, 8.00, 1’Anno, 1785-1773. 30

Should most certainly be uniformly framed and placid side by side.
Wightwick (Geo.) Architect, a selection from the Museum of the Vatican, con 

sisting of antique vases, altars, chairs, and various architectural fragments, 
13 folio plates, a little soiled, folio, sewn, 75c, London, 1837. 31

Vatican (The) etc , I Pilastri delle Logge e le Otto Stanze Nol Vaticano dipinte 
da Raffællo Sanzio d Urbino, 2 lari/e and uniform plates, imp folio engraving, 
27 x 11J, another showing the front elevation and 2 other old engravings, most of 
the above being at least one hundred and fifty years old, 1.00 the lot. 32

Raffaelle de Unbine Nelle—Logge del Vaticano, a series of 14 very large 
and fine engravings, illustrative of the figures, panels, ceilings, columns and 
general ornamentation of this magnificent piece of architecture, imp folio, half 
vellum, 1.50, in Roma, Presso N. Antoni about 1790. 33

Interne dell Anfiteatro Fiavio detto il Colossec, 12 engravings on stone, uniform 
in size, 0‘ ■ India paper, oblong folio, and about thirty other views of European 
cities or scenery, some coloured, 4to and folio, 1.00 the lot. 34

Vue Generale de la Maison de Plaisance du Prince Albani, 3 plates, Villa 
Medici and other celebrated old residences, 20 uniform eng.avings, imp 4to, 
1 25 the lot, early in the century. 35

Fornix imagmibus illustratis ab Albano Romæ in Æde Verospia, a large old 
engraving, 14 x 25, and good margins, introducing classicalportrai's etc., 1.00, 
Rome, 1704. 86

Seguitur Mors Hominis ex Fabvlis et Mystica Ar.tiqvorvm Philosophia, 7 x 14, 
about 1650, and 10 other nice old pieces, of a uniform width from the antique and 
will look well in appropriate frames, 1.25 the lot. 37

La Vertue Surmonte Tout Obstacle, etc., a series of six interesting old engrav­
ings, oblong folio of scenes from ancient history, 75c, Paris, about 1800. 38

Portraits of Democritus, Socrates, Julius Caesar, Antinous, 4to, uniform, and 
sixty other old prints, mostly classical, 1.00 the lot. 89

Greek Terra Cotta Vases found near Naples, etc., 4 folio plates, 1827, and 
about 100 other engravings of antiquity Foreign Topography, etc., 1.25 the lot.

40
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ViMUO et Mvliers Apostatrr Sapientea Et qvi Le Ivngit fornicatoriig erit 
Neqvam, a fine old engraving, 18 x 16£, Hanc Bcenooraphiam Arcus Triump- 
halis ante Pertam Divi Galli Florentiae ad Solemnem Eiua Ingieaaum Solide 
erecti An Sal, 1739, a very fine old engraving 25 x 15, margins cut close, 
Londini, M.DCCXLIII, also two other fine old folio engravings of about the same 
date, 1.75 the lot. 41

Aurora, Guido Reni faciebat in Aedibus Rospigliosus, 24 x 12, a fine modern 
engraving, about 1820, 75c. 42

Scene from Virgil, Aeneid Lib XI, fine old engraving, 15 x 14, with good margins, 
a very fine old ENGRAVING, Satan intruding upon Bathers, 14 x 10, litt’e 
margin, another by Hamilton after Bartolozzi 1794, 13 x 10 and a margin, 
and four others, 1.50 the lot. 43

Venus, an Engraving by Thomson, 7|x9|, and good margin, 1828, Cupid Dis­
armed by Venus, 11x14, F. Bartolozzi and Knight, early in the century, and 
one other very nice old engraving, about same size, after Opie, 1.25 the three. 44 

Classical Subjects, 8 old folio engravings for 1.50 the tot, early in the last cen­
tury, some margins are cut close, and will no doubt receive careful treatment, 
but all are good and is a bargain, includes Tuccia from Plin lib, 28. 45

Ancient History and Classical Subjects, Lycurgi Magnanimitas, Leonidas 
Rex Lacedaemonum, Eudamidæ Testamentum, and others, together 8, 19x14, 
not including the fine margins, should be framed and displayed in a hall, 2.50 
the lot, about 1800. 46

Classical Subjects, 80, comprising Portraits of Marcus Aurelius, Valkrb 
Maxime, Tibulle, Tacite, Gems from the Antique, Vases, Outlines, etc., 
mostly 4to and folio, in nice condition, and will be a cheap in addition to its 
being a most interesting lot for 2.75. 47

Ancient Classic Sculpture, comprising Istbionb, Memesi, Servo Etiope, 
Pescatore, Ercole and Puteale, six large old engravings, 12x17, 1.00 the 
lot. 48

Pompeii, Granporzione della Parte del lat~ pin lungo dell Atrio di una Casa 
Nella Citta di Pompri, 10 large folio plates, interesting classical connoisseur, 
1.25 the lot, Circa 1778, etc. 49

Castell’S (R.) The Villas of the Ancients, 128 pp of letterpress, several fine vig­
nettes, and 12 other plates, including Plans of Residences of ’yell-known 
persons of antiquity, imp folio, half calf, 1.25, London, for the author, 1728

60
The tail corners of this interesting work are a little injured by damp, but will be found very 

cheap.
Two Contemporary Coloui ed Drawings, illustrating the Eruptions of

1812 and 1813, 12x17, unifo-m in size, 1.00 the two. 51
Voyage Pittoresque, de Nai les et de Sicile, etc, 25 various architectural and 

antiquarian engravings, folic , and mostly uniform, 1.00 the lot, 1782, etc. 52 
Vesuvius, Raccolta Di le Vedute che esistevano nel Gababinetto del Duca della 

Torre Rappresentanti L’Eruzioni del Monte Vesuvio, 25 copper-plate engrav­
ings, illustrating the History of the Mountain from 1631 down to 1805, oblong 
folio, boards, a scarce and interesting work, 1.50, In Napoli, 1805. 58

FaCCiata del DUONO l’Orvieto, Spaccato del Duomo d’Orvieto, 2 large engrav­
ings, with margins, 22x28, 1.25 the two, 1791. 54

Needs a little care in mounting. Orvirto is some sixty miles from Rome, its justly celebra­
ted and beautiful Cithedral being well repreaented in its external and internal aspects by the 
above fine old engravings.
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Allason (Thos.) Picturesque Views of the Antiquities of Pola in Istria, 10 
large engravings and several vignettes, with descriptions, including remarks 
on the ancient and modern history of Istria and Dalmatia elucidatory of the 
origin, manners and customs of the present inhabitants, royal folio, half calf, 
in nice state, 1.75, London, 1819. 55

Cooke (W.) 15 fine engravings on India paper, illustrating the Topography 
and Antiquities of Pola, folio, with large margins, in nice state, 1.50 the 
lot. 56

Celebrated for its splendid Buildings, its Amphitheatre and its Temples in the 
time of the Emperior Septimus Severus, at which period it was one of the great naval stations of 
Rome.
Bronsted’s (P. C.) The Bronzes of Siris now in the British Museum, an Arche­

ological Essay, 52 pages, imp folio, plates, scarce, 1.75, For the Society of 
Dilettanti, 1836. 57

Ancient Gems, from the collections of Earl Percy, C. T. G«eville and T. M. 
Slade, fifty beautiful examples from the Antique on fine stout paper, imp 8vo, 
cloth, 1.75, published by Boydell at three guineas. 68

Cumberland (Geo.) Outlines from the Ancients, exhibiting their Principles 
of Composition of Figures, and Basso-Relievos, taken chiefly from inedited 
monuments of Greek and Roman sculpture, 78 fine outlines (some a little 
spotted) with descriptions, imp 8vo, half morocco, 1.25, London, 1829, 59

Townley (The) Gallery in the British Museum, numerous illustrations cf 
ancient statuary, 2 post 8vo vols, cloth, 60c, Library of Entertaining Know­
ledge. 60

EGYPTIAN, SYRIAN AND EUROPEAN SCENERY AND
ANTIQUITIES.

^ABORDE (Count Alex. L. Joseph), VOYAGE PITTOR­
ESQUE et Historique de L’Espagne, containing some hundreds of beau­
tiful engravings, until descriptions, a fine copy on vellum paper, the 
large margins being uncut and the plates in the finest possible state, 4 vols, 

imp folio, in substantial half French calf binding, 32.50, Paris, Didot, 1806-1820. 61
Our author accompanied Lucien Bonaparte in h:s embassy to Spain in 1800, after which he 

devoted several years to the study and delineation of Spanish Monuments, Antiquities and Scenery, 
the result being the above monumental work of the first rank, published at about 1700 
francs.

ASS AS (L. F.) Voyage Pittoresque de la Syrie de la
Phœnicie de Palestine et de la Basse Egypt, 180 fine old engravings, 
(many folding), of the splendid buildings and ruins of antiquity, with 
descriptions, no title, 8 vols in 2, imp, folio, half russia, 12.50, Paris, 1799.

62
A magnificent work by this eminent French artist and architect. After visiting the 

East and sketehing the monuments of Baalbec, Palmyra and the Holy Land, he began .to publish 
the above fine work.
Temple (Sir R., Bart, M. P.) Palestine Illustrated with 32 colored plates, re­

produced by chromo-lithography from the author's original paintiv.j taken on the 
spot, and 4 nuips, imperial 8vo, gilt top, 2.75, (published at 31s. 6a,, London, 
1888. ' 63
" A sumptuous volume ; marks the culmination of a tendency which has for some time been 

observeble in the production of books ol travel. It is not only from the pen, but from the pencil 
and brush, of its accomplished author. It is the story of a journey through the Holy Land, told 
mainly by the help of pictures. Whatever faults may be found with the 32 chromc-lithographs on 
which the 284 pages of luxurious texts attend, want of brilliany and depth will certainly not be 
one.”—Standard.
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Roberta (David) Vol 1 of the best edition of his magnificent work on Syria, 
Arabia and Egypt, morocco, gilt edges 6.71), imp folio, half morocco, published 
at some twelve pounds, 1842. 64

In addh’-’U to ihe half page engravings throughout the volume, we notice the following full 
liage ] ’aies, 19x13, not including the margins, aud each of which is well worthy of a frame : In- 
L.ior ef the Greek Church of the Holy Sepulchre, Mosque of Omar and the Site of the Temple, 
Jerusalem from the South, The Pool of Bethsaida, Shrine of the Holy Sepulchre, Church of the 
Purification, Jerusalem from the Mount of Olives, Crypt of the Holy Sepulchre, Jerusalem from 
the North, Citadel of Jerusalem, Mount Calvary, several fine views of Ancient Petra, Bethlehem, 
Church of St. Helena at Bathlehem, Descent upon the Valley of Jordan, Jericho, Convent of St. 
Saba, Ilebron, Askelon, Gaza.
----------- 3 Various, Parts of the Above Splendid Publication, 2.75, containing

the following Jutl paye engravings, with descriptions : Island of Graia, Gulf of 
Akabah, The Acropolis, Lower End of the Valley, The Ravine, Several 
of Petra, The Theatre, Chapel of the Convent of St. Catharine on Mount 
Sinai, Sidon East and West, and several fine views of Baalbec. 65

Hay’s (R.) Illustrations of Cairo and Egypt, 30, including title, large and
FINE TINTED DRAWINGS ON STONE OF THE MOST FAMOUS ARCHITECTURE, SCENERY,
etc., imp folio, half morocco, hose in binding and very cheap, 2 75, pub. at four 
guineas, by Tilt & Bogue, 1840. 66

An interesting volume intro lucing famous buildings, mosques, temples, street scenes, manners 
and customs, ceremonies, etc., of Egyptian life and society.

Voyage Pittoresque, a Travers L’Isthme do Suez Aquarelles D’Apres Nature 
par Rious, has a fine portrait of M. de Lesseps, 26 pages of descriptive letterpress 
and 14 coloured lithographic views, not quite complete but will be found to be in­
teresting and cheap for 1.25, imp folio, loose in cloth, Paris, Paul Duppont, 
about 1858. 67

Pilleau’S (H.) lfllh Lancers, Sketches in Egypt, 12 large engravings on stone, 
illustrative of Karnac in Thebes, The Temple of Koum Ombou, Luxor, Ap­
proach to the Great Pyramids, etc., with letterpress, some a little spotted, imp 
folio, cloth, 1.25, London, 1845. 68

Athens, Palestine, including Jerusalem, Ephesus, Bethlehem, and other well" 
known localities, forty folio and imp 4to lithographic engravings of Buildings 
and Remains, Costume, etc., all nice and clean, an interesting lot, 1.75, 
Paris, 1818. 66

They also include a capital map ( French) of the course of the Jordan, the Dead Sea, etc., which 
will be of interest to the traveller and the scholar.

Jerusalem, Illustrations of the Anglican Cathedral, Church of St. James on 
Mount Zion, six coloured plates containing eleven illustrations with descriptive 
letterpress on stout paper, loose in binding and very cheap for 7 5c, by subscription 
and with subscribers' names, January 21st, 1842. 70

Eastern Architecture and Antiquities, 20 folio plates, 2.75 the lot. 72
Includes the heauti/ul illuminated tittlepages to Layakd’m Monuments ol Nineveh, also to 

Catherwoods’ Views of the Ancient Monuments in Centrai, America, which, of course, to 
those intereitett is well worth the money (harmed for the whole, also a facsimile ol a Samaritan 
Ketubah or Marriage Covenant, Pianta r Prospetto del Antica Cittao e Proipetto dell Antica 
Oittae e Fortezza di Athens, a fine old engraving showing the surrounding tountry, and is well 
worthy of a frame, 29 Setlembre, 1687, Pons Rivotte Utrinquo Ripae et Aedes ad Orienteur, an 
old engraving, also 16 various engraving, ground plan ornaments, etc., de Temple de Jupiter a 
Olympie.

Pictorial History of the Bible, 40 finely executed engravings from paintings by 
British Artists, including T. Stothard, West all, Sir Joshua Reynolds, West, 
Opie and others, 4to, half calf, 1.25, London, about 1840. 72
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Finden’s (W. and E.) Landscape II i : rations of the Bible, conaia iru 
numerous fine steel engravings and Vi ■ ■ :f the most rein v Xp places, f, 
original sketches taken on the spot, 1 ill, imp 6vo, half • .f 1.75, J„!r, 
Murray, 1836.

Wylie (Jas. Aitkin) Modern Judea com - ■ii 'V’,\h Ancient Prophecy, v. 
notes illustrative of Biblical subjects, wi uvings, and 36Ii pap.
of letterpress, on special paper within bo. • > »*>«. <>. gilt edges, l.:r\
Glasgow, 1850. 74

Eastern Scenery and Antiquities, upward ■> .
engravings of Fgyption and other Eastern and Desert L. ,w
with descriptions in French beneath, 1.25 the lot.

Flanden (M. M.) Paintre et Pasca Coste Voyage en Perse, entrepi. v
S. E. le Ministre des Affaires Etrangères, d'apres lesjinstructiones dresse 
L’Institut ; public sous les auspices de S. E. Le Ministre de L’Interieur, v, 
sous la direction d’une commission composée de M. M. E. Burnouf, H. Lbhas 
et A. Leclerc, parts 1 to 21, containing 10.8 very large and splendid engra­
vings illustrating the ancient architecture, bas reliefs, inscriptions, picturesque 
views, etc, on china paper, imp folio, and in a portfolio, half red morocco,
7.75, l'aris, about 1844, 76

Exploration Scientifique de L’Aloerie pendant les années 1810, 1841, 1842,
upwards 120 plates from this great national work. Illustrating the History, 
Architecure, Antiquities and Topographical Features of French Africa 
with some descriptive letterpress, a bargain for 2.75, Firmin Didot par Order 
du Government, 1846. 77

Pilken (A.) Madeira Illustrated, 8 large and fine tinted engravings on stone, 
first a little foxed, with descriptions of the island, by Dr. Jas. Macaulay, imp 
folio, cloth boards, 1.25, published at forty-two shillings, 1840. 76

Vivian’s (G.) Scenery of Portugal and Spain, 83 large and beautiful tinted 
drawings on stone, by L. Hague, imp folio, half morocco, in fine state, this being 
a presentation copy to Lady Gordon, and accompanied with an autograph letter 
from the author, 4.75, published at four guineas, London, 1889. 79

Lewis (J. F.) Sketches of Spain and Spanish Characters, 26 large and beau­
tiful lithographs illustrating the scenery, architecture and female beauty, etc., 
of that interesting country, imp folio, half morocco, 2.75, London, 1838-34. 80

Swinburne’s (Henry) Picturesque Tour through Spain, twenty-five engravings 
by Watts, Mbdland, Angus and others, with letterpress descriptions, large 
oblong folio, unbound, in nice slate, 1.50, published at five guine is by Hensley, 
1810. 81

Lear 8 (E.) well known Landscape Painter, Views in the Seven Ionian Islands, 
20 large and fine engravings drawn from nature on stone, with descriptions, 
limited edition, with list of subscribers’ names, folio, cloth, nice and clean, 2.75, 
London, 1863. 82

Spiker (S. H ) Berlin and Seine Umgebungen im Neunzehnten Jahrhundert 
Eine sammlung in stahl gestochener ansichten von den ausgezeichnetesten 
Kunstlern Englands nach an ort und Stella aufgenommenen von Mauch, 
Gartner, Biermann und Hintze nebst Topographisch-Historischen erlanteruu- 
gen, upwards of 100 very fine steel engravings on India paper with letterpress, 
illustrating The Churches, Streets, Museums, and Public Buildings etc., 
complete and clean in the original 26 folio parts, in portfolio, in fine state,
6.75, Berlin, 1833. 83
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Lefevre (G. Shaw) Photographic Views of Sebastopol, taken immediately after 
the retreat of the Russians, Sept. 8, 1855, a little faded, royal folio, sewn, 
1.00, published by Hogarth, 1856. 84

Fesfce Celebrate in Parma per le Nozze del reale Infante Duca Fkrdinanda di 
Boruone Cousar L'Arciduchessa D’Austria Maria Amalia, L'Anno 
MDCCLXIX. Fine engraved title and 30 large and splendid engravings oj 
men in armor, public processions, etc., etc., with letterpress on fine paper, imp 
folio, cloth bound, 6.75, at the Royal Library, Parma, (1769). 85

Ferdinand, Duke of Parma, was a son of Philip of Bourbon, and his mother was a daughter 
of Louis XV. of France. The above magui,‘leant work being descriptive of bis marriage with Maria, 
1769.
Sambourne (Linley) Venice from Lord Byron's Childe Harold, with thirty 

original drawings made in Venice, beautifully executed on fine paper in tints, 
with an illuminated titlepage, imp folio, cloth, gilt edges, 6.75, published at five 
guineas by Bradbury Agnew, 1878. 86

La Citta di Venezia, about 50 old copper-plate engravings mounted on 14 imp 
4to sheets, also 30 other engravings of European scenery on stone, 1.00 the 
lot. 87

Venice, a New Collection of celebrated Prospects in Venice consisting of such 
views and edifices as are not situated on the bank of the canals, a complete 
set of 12 engravings, 10x12, with good margins, 1.25, printed for John Bowles 
in Cornhill about 1780. 88

Nash's (Frederick) Picturesque Views of the City of Paris and its Environs, 
numerous tine steel engravings illustrating the Public Buildings, Characteristic 
Scenery, with descriptions by Mr. John Scott, Jfo, half morocco, gilt edges, 
2.75, Longman’s, 1820. 89

Paris, Fifteen Large Engravings on Stone, uniform in size, 14x11, on India 
paper, with large margins, 2.00, the lot about 1860. 90

A capital lot and will pleise the purchaser wh» may have seen this home of fashion and 
pleasure. Includes the Bourse, Notre Dime, Arc de Triomphe, Place dole Concorde, Versailles, 
Jardin du Palais Royal, Tailleries de la Madolieue, etc., etc.
Paris and other European Cities and Scenery, about 40 4to steel engravings, in­

cluding Saint Sulpice, Boulevard Italienne, Utrecht, several proofs, others 
on India paper, etc., 1.25, the lot Lon. 1820, etc. 91

Louvre (The) or the National Gallery of France, also No. 100 Pall Mall or 
the National Gallery of England, the two elevations on one 4to plate, by 
way of comparison, the English building shored with timbers, on stone, 15o, 
dedicated to Earl Grey and pub. by Ilogarth about 1836. 92

Vue du Pavillon Royal orne pour l’exposition St. Suaire,JVue de la Place et 
Palaic Royal illuminée, and 5 other old engravings of a uniform size and 
character, 19x11, about 150 years old, 1.00 the lot. 93

European Scenery, Palestine etc., a collection of upwards of fifty engravings, 
steel and wood, mostly 4to, 1.00 the lot. 94

India, Elevation of the Visvisshoor, or Temple of Bissinaut at Benares, on a 
very large plate, 27 x 35, London, 1801, also a folio lithograph the Hindoo 
Temple, Ellora, and 14 other engravings, mostly Indian subjects, 1.00 the 
lot. 95

Prospectus Monasterii et Castelli Silvre Domini Isaci, Corsendonca Monasterivm, 
Castrvm Dom De Percke et Eelavijt, Pars Posterior et Pars Anterior, 4 very 
interesting old engravings, 14 x 18, uniform, showing gardens and elevations, 
and should be framed, 1.50 the lot, about 1760, 96
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Gegend Bey Marino im Albaner Gebirge, a nice, engraving on ston», india paper, 
16 x 12, 1833 ; A laugh Waterfall, des Velino Bey, 15 x 21, Terui, about 
1820; The Tower of Pisa, an interesting old engraving, 1.00 the lot, 97 

Waterfall, Der Wafferfall des Belino ben Bern:, a large and fine engraving, 16 
x 21, with wide margins, 1.00, In Rom, 1795. 98

Oertosa (The) of Pavia, a very fine engraving by Coney, 25 x 1 !, and large margin, 
in good stale, 1.00, Colnagi, 1841. 99

Herzoglich Leuchtenbergsche Gemaidesammlung, 12 large folio engravings on 
stone of celebrated picturks, as Ladatb Deum insanctis kius, portraits and 
landscapes, etc , imp folio, large margins, 2.00, Gedrucht nier unler der Lei- 
turgd Louis Tetronne, 1830. 100

Foreign Topography (40) mixed sizes, including large folio, some published in 
the last century, 1.25 the lot. 101

Includes a nice old engraving of Eglise S Ouen a RoiTen, etc., etc.
German and other European Scenery, Interiors of Churches, etc., upwards of 

fifty old 4to engravings, 1.00 the lot. 102
Views (75) in the Low Countries, including Germany, Italy, etc., coppers and 

steels, ancient and modern, mixed sizes, 1.25 the lot. 103
Netherlands and South Holland, an interesting series of 12 old copperplate 

engravings of towns by De Boyer, 4to, uniform, 75c, in the last century. 104
________  Another series of 12 interesting old views in the Netherlands, etc.,

uniform in size and age, but not in duplicate with the last, 1.00, 1757, about. 105 
Christiana. (10) Lithographic Views of Buildings, Churches, etc., 11x8, with 

descriptions in Norwegan, Swedish and English. 106
Batty’S (Captain) German Scenery, with descriptions, super royal 8vo, on stout 

and fine paper, green morocco gilt extra, gilt edges, 2.75, London, 1823. 107
Has 60 fine knuravinos, less two, and will be found very cheap.

Aberli (J. L.) Vue Prise du Chateau de Thoun, Nidau, Lac de Bienne, etc, to­
gether 10, oblong folio, 1.25 the lot, London, 1804. 108
Choice Pictures of Switzerland by this celebrated landscape painter.

View of the Famous Cathedral of Florence, engraving 22x14, 1826, Tempio di 
T’eseo in Atene, a tine elevation, on India paper, 21x15, View of the Ponte 
rotto and the Temple of Vesta, 10x12, on India paper, 1817, 1.00 the lot. 109

Italian Scenery, 18 very interesting old sketches, imp 4to, uniform in size, mar­
gins cut close, nice and clean, and A bargain for 1.25, in the last century. 110

Eighteen large Lithographic Views, 17x11, of well-known Cities in Italy, in­
cluding Pompeii, Padua, Modene, etc, on stout paper with large margins, 
1.25. Ill

Italy, a Series of 25 Old Engravings of Old Castles and Buildings, etc, oblong 
4to, wide margins, 60c, in the last century. 112

Jeff 8 (W.) Recollections of It..ly in fifteen select views drawn from Nature, 
with letterpress, in the years 1820-1827, imperial 4to, sewn, 75c, Ackerman, 
1829. 113
Tue above very nice views, which are on stone and on India paper, include Naples from Her­

mitage, the Crater of Mount Vesuvius, Cicero’s Tomb, views near Rome, etc.
Forty-six Views of Tyrolese Scenery, beautifully engraved on steel, from 

drawings by T. Allom, with historical and characteristic descriptions, 4to, 
cloth gilt, 2.00, published at thirty-one shillings and sixpence. 115
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Beattie’S (William), M.D., Switzerland illustrated by a series of about 100 fink 
steel engravings, some a little spotted, with historical descriptions, 2 vols, 4to, 
half calf, and very cheap for 2.00, Virtue, 1839. 116

Payne’S Universum, or Pictorial World, being a collection of engravings of 
views in all countries, Portraits on steel of great men and specimens of works 
of art of all ages and of every character, with descriptions, edited by Charles 
Edwards, 8 vols, 4to, calf gilt, not quite uniform and very cheap for 3.25.

117
Payne’s Orris Pictus, or Book of Beauty for every table, containing about 

eighty steel engravings of European scenery, buildings, fancy subjects, with de­
scriptions, 4to, cloth, binding slightly soiled, and will be found very cheap for 
1.25. 118

European Scenery, upwards of 250 steel engravings by Clarkson Stan­
field, W. H. Bartlett, and other eminent painters, 4to in size, all nice and 
clean, an interesting lot, 4.25, 1840, etc. 119

European Scenery, 250 STEEL engravings, nearly all of which are by C. Stans- 
field, J. D. Harding, 8vo in size, all nice and clean, about fifty years old, 
3.25 the lot. 120

Roxburg (Dr. W.) Vol 3, unbound, consisting of the last forty-four plates, 
with descriptions, on the Plants of Coromandel, of a large size and finely 
colored, in good state, 2.50, published by llulmer, at the Shakes;ieare Printing 
Office, 1819. ‘ 121
This magnificent work was completed in 3 volumes under ;he direction of Sir Joseph Banks,

at a cost of sixty-three pounds.
India, A Uniform Series of 15 Engravings of Temples, Pagodas, etc., oblong 

4to, 75c, published by Daniell, London, 1816. 122
Hunter (Lieut. Jas.) R.A., Several Parts of His Great Work Illustrating the 

Architecture, Costumes, etc, of Mysore, upwards of 20 beautiful coloured views 
from drawings made on the spot, in fine clean state, large folio, 2.00, London, 
1805. 123

Smith (Sir Jas. E.) M.D., F.R.S., Icônes Pictæ Plantarum Rariorum, 18 
beautiful coloured plates of rare plants, with descriptions in Latin and English, 
imp folio, unbound, 1.25, London, for the author, 1790. 124

Rennie’s (J.) Magazine of Botany and Gardening, British and Foreign, the first 
volume in the original 4to parts, fine colored plates, 75c, 1833. 125

Howe (W. E.) The Ferns of Derbyshire, illustrated from nature, 24 coloured 
plates, with descriptions, appears to lack one, 8vo, sewn, 40c, 1868. 126

Tippo Saib, Sultan of Mysore, and Lord Cornwallis, a series of six oblong 
folio historical plates, illustrating scenes in India in connection with that 
celebrated man, in 1799, introducing many fine portraits of historical person­
ages, 1.50, end of the last century. 127

Brees (S. C.) Six imp 4to plates containing 17 views of native scenes from his 
SCARCE AND VALUABLE WORK on N EW ZEALAND, 1.00 the lot. 128

French Revolution of 1830 and 1848, a scarce and extremely interesting 
collection of old lithographic engravings illustrative of the Palais Royal, 
Mort du General Brea, Attaque des Tuileries, Combat de la Rue St. 
Antoine, Street scenes with the People and the Mob, etc., etc., 24 in number, 
mostly folio and imperial folio, 1.75 the lot. 129
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Palazzo Veccho dagli Uffizi, a Firenz, also Palazzo Pitti a Firenze, 2 engrav­
ings on stone, 9x12 and large margins, also twenty other folio and 4to 
architectural and other engravings on stcne and steel of European cities and 
scenery, 1.25 the lot. 130

Pisa, a SERIES of 13 FINE OLD ENGRAVINGS of this CELF.BRATED CITY of the LEANING
tower, 10 x 10£, with good margins and in good state, 1.50, Circa, 1750. 131 

Architecture, above 100 engravings, mostly Jfto and folio on stone and steel of 
Views in European Cities, including interiors and elevations, etc, a cheap 
and interesting for 2.50, mostly about forty years old. 132

Cathedral of St. Omer, a fine plate on India paver, 15 x 19, ,y John Coney, 1.00, 
London, 1830. 133

A fine old Cathedral of the 14th century, about 22 miles from Calais.

ARCHITECTURE, SCULPTURE AND THE DECORATIVE
ARTS.

ARING (J. B ) The Arts connected with Archi-
% tf.cture, illustrated by examples in Central Italy, 41 finely colored 
|) plates as examples of stained glass, fresco ornaments, marble and enamel 

inlay and wood inlay, large imperial folio, half red morocco, gilt edges, 
a splendid work to the professional man, 15.50, published at ten guineas, 
London, 1858. 135

Carter’s (John) Ancient Architecture of England, part 1, comprising the 
Ordres of Architecture during the British, Roman, Saxon and orman 
Eras, illustrated by 79 large and fine copper plate engravings, comprising 
upwards of 1000 specimens shown in plans, elevations, sections and general de­
tail, with descriptions, the original edition and very fine impressions of 
the plates, and is nice and clean, royal folio, hvlf calf, 10.75, Lon. 1794-1806.

This magnificent work being published originally in parts, the above volume comprising 
21 numbers, contains frontispiece, engraved title amt 79 plates. Of the second volume only 7 num­
bers were published, the entire work containing 109 plates, the original edition being rare 
AND VALUABLE.
Treasures of Art, Industry and Manufacture represented in the American 

Centennial Exhibition at Philadelphia, 1870, complete in the original 25 
royal folio parts, containing 50 beautiful (mostly chromo lithographic) plates, 
6.75, published at fifty dollars, Philadelphia, 1877. 137

Caldesi (Signori) and Montecchi, Modern Series of 100 Large and Splendid 
Photographs of the Gf.ms of the Art Treasures Exhibition, Manchester, 
1857, comprising beautiful portraits of celebrated individuals, landscapes, etc. 
of a large size, with descriptions beneath, imperial folio, half morocco, gilt edges 
and to those who lovefine art it vnll be a source of pleasure and a bargain for 
10.00, Colnaghi, 1858. 138

Vulleamy (Lewis) and Henry Moses, Examples of Ornamental Sculpture in 
Architecture, drawn from the originals of Marble and Terra Cotta in Greece, 
Asia Minor and Italy, the best edition, forty very fine plates on India paper, 
super royal folio, half morocco, 6.76, London, 1823. 139

Complete in six parts and published at ten shillings each on plain, or fifteen shillings each on 
India paper as above, and contains some of the most exquisite pieces of ornament and moulding we 
have ever seen.
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Feuchere (L.) L’art Industriel, recueil de dispositions et de decorations intér­
ieures, comprenant des modèles pour toutes les industries D’Amenblement et 
de Luxe, tels-que Boiseries, Tentâmes, Encadrements, Menbles Sculptes on In­
crustes, Billards, Divans, Chaises, Fauteuils, Bijoux D’Homme et do 
Femme, Services de Table en Argent ou en Porcelaine, Candélabres, Flam­
beaux, Lampes, Lanternes, Porteset Grilles de Fer, Serrures, Oies, Fermoirs, 
Ostensoirs, Ciboires, Chasubles, Orgues, Ecrans, Potiches, Jardinieres, Vol­
ières, etc., etc., 72 fine and large plates, on India paper, of ornament and 
interior decoration, royal folio, half morocco, neat, 4,75, Paris and London, n.d.

140
Illuminated Alphabets, Letters Chifres et Armes tires des principales 

Bibliothèques de L’Europe dessines par M. M. Silvestre et Paillet. 60 
large plates containing many hundred beautiful examples of illuminated letters 
and coats of arms, folio, half morocco, in sound working hut not handsome 
condition and is wry cheap for 6.50. Paris, 1866. 141

Motifs de Decorations, Cinquante Planches, Imprimées en Couleur extraites 
du Journal-Manuel de Peintures, 50 large, chromo lithographie (some of which 
are very fine) plates of interior decoration of different periods, royal folio, cloth, 
6.i 5, Paris, Morel et Cie. 142

Fleury (P.) Portfeuille du Peintre en Batiment Bois et Marbres. 48 pages of 
text, imp 8vo, sewn, and 25 finely executed plates in colours measuring 19 x 13, 
mounted on special and large paper, exhibiting the art of staining in wood and 
marble, royal folio, in portfolio, 2.25, 1890-91. 148

Claesen (C.) Motifs de Decoration, Extérieure et Intérieure, comprising
carpenter’s WORK, MARBLE MANTELS and FIREPLACES, SCULPTURE and PAINTING,
etc., illustrated by 138 plates, several we notice being illuminated, in 4 
portfolios, 5.60. 144

Gruz (H.) Motifs de Peinture Decorative, Cartons et Poncis, reproduits en 
chromolithographie, 1 vol in folio, 25 pl en carton, comprising 25 plates, con­
taining numerous beautiful examples of interior decortion in gold and colors, 
mounted on special paper in a vortfulio, 6.50, published at fifty francs, Paris, 
1888. ‘ 145

Rfnor (Rodolphe) Ornamentation Usuelle de Toutes Epoques dans les Arts 
Industriels et en Architecture, containing numerous illustrations in the text 
and very many full-page plates, illustrations of bronzes, ceramic art, decorative 
painting, monumental and other sculpture, tapestry, mosaic, and including 
several illustrations of the 13th century, etc., in two portfolios, 3.75, Paris, 
1866 68. 146

L’Art Ancien au Pays de Liege, 20 fine plates of very fine old furniture, etc. in 
portfolio, 1.25, Liege et Paris. 147

Hulme’a (F. E.) F.S.A., Suggestions in Floral Design, 52 plates comprising up­
wards of 25Q examples, splendidly printed in colours and gold, with descrip­
tions, folic, cloth, gilt edges, 2.25, published at 3 guineas by Cassell, Peter <k 
G alpin. 148

Dresser’s (Ch.) Modern Ornamentation, fifty fine plates in colours, imp Jtlo, 
cloth, 2.75, London, 1886. 149
A series of original dekigns for the Patterns of Textile Fabrics for the Ornamentation

of Manufactures in Wood, Metal, Pottery, etc, also lor the Decoration of Walls and Ceilings and
other Flat Surfaces.
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Polychromatic Decorations, as Applied to Buildings in the Mediæval Styles, 
by W. and G. Audsley, thirty-six folio plates, executed in the highest style oj 
chromolithography, in colours and gold, with descriptive letterpress, demy 
folio, cloth extra, top edge gilt, 4.75, 1882. 150
In addition to the Descriptive Letterpress, the Introductory Text contains a brief Historical 

Essay, and Practical Hints on the Process of Painting—Oil, Tempera, and Wax Painting—Prepar- 
ing the sign, and transferring the same to the walls or other portions of a building, and the princi­
ples of decorative design and colouring.

“ Altogether we heartily recommend it to the trade as a work of great value as a hook of 
reference, and one which all who can spare the money ought to possess. —Journal of Decorative 
Art.
Braund'S (J.) Illustrations of Furniture, Candelabra, Musical Instruments, 

from the Great Exhibitions of Lonuon and Paris, with examples of similar 
articles from Royal Palaces and Noble Mansions, 49 engravings, royal folio, 
cloth, 1.50. ' 151

Recuel de Draperies D’Hallavant mis au dr et Augmente Par Osmond, et Dezon, 
44 engravings of old curtains and tapestry, oblong 4 to, Paris, 50c, about 1800.

152
Harrison (J. E.) and D. S. MacColl, GREEK VASE PAINTINGS a selecton 

of beautiful outline examples, on 43 plates, with preface, historical intro­
duction and descriptions, cloth, G.50, London, 1894. 153
A beautiful work in fine state. Addresses itself to artists and to the amateurs of fine 

design, and attempts to render them a service by bringing together choice examples of Greek 
vase painting which have hitherto been accessible in no handy form, and at no moderate cost.
Hervey (T. K.) Illustrations of Modern Sculpture, a series of engravings 

with descriptive prose and illustrative poetry, imp 4to, half morocco, top edge 
gilt, 1.25, London, 1884. 154

Plaxman’s (J.) Illustrations of Dante, with descriptions of each composition 
from the translation by Cary, imp 4to, cloth, 3.75, Bell <fc Daldy, 1867. 155
The greatest sculptor of modern times. Lord Byron declared that Flaxman hid trans­

lated Dante best, because lie bad translated it into the universal language of nature. The great 
Canova once said “ You come to Rome and admire my works, while you possess in your own 
country in Flaxman, an artist, whose designs excel in classical grace all that I am acquainted 
with in modern art.”
Gibson (J.) The eminent Sculptor who studied under Canova at Rome. Draw­

ings—39 large and beautiful tinted plates of Classical and other subjects, 
engraved in exact imitation of the original drawings by G. Wenzel and L. 
Phoseda, large oblong folio, sewn, 1.50, Hogarth, 1852. 156

Anatomical Drawings, the Fifth Fasciculus, consisting of 16 large en­
gravings on stone, India paper, selected from the collection of Morbid Anat­
omy in the Army Medical Museum at Chatham, folio, cloth boards, 1.50, pub. 
at four pounds, London, 1850. 157

Willock’s (N.) The Decorative Painter's and Glazier’s Guide, including the 
Imitating of Oak, Mahogany, Maple, Rose, etc, the Decorating of Apart­
ments, the Art of Staining and Painting on Glass, etc, with numerous en­
gravings, 4to, cloth boards, 1.50, London, 1827, 158

'USEE de PEINTURE et de SCULPTURE ou
Recueil des Principaux Tableaux Statues et Bas-Reliefs, des principaux 
publiques et particulières de l’Europe dessine et grave a l’eau-forte, par 
Revkil, avec notices descriptives, critiques et historiques, par Louis et 

Rene Menard, 10 thick post 8vo vols, less vol 3 which mas lost in transit, 
containing upwards of 1,000 beautiful outlines, embracing all subjects, in 
addition to numerous portraits, half red morocco, a bargain for 9.50, Paris, 
1872. 169
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«

COSTUME, THEATRICAL PORTRAITS, Etc.

«HONNARD (Camille) Costumes des XIIle, XlVe et XVe
i#*X; Sieci.es, extraits des Monumens les plus authentiques de Peinture et de 
ËfâË Sculpture, avec texte historique et descriptif, with 2QO plates, finely drawn 

in gold and colors, 2 vols, 4to, half calf, gilt edges, a sound copy, and rare, 
16.75, 1844. . 160

Lacroix (Paul) Military and Religious Life in the Middle Ages, and at the 
period of Renaissance, no colored plates, but is illustrated with upwards of 
400 engravings on wood, imp 8vo, cloth, 1.75, London, n.d. 161

Lacroix (Paul) Science and Literature in the Middle Ages, and at the period 
of the Renaissance, illustrated with upwards of four hundred en/fravings on 
wood, imp Svo, cloth, 1.75. 162

Characteristic (The) Costume of France from drawings made on the spot, 
with appropriate descriptions in French and English by an artist recently 
returned from the continent, 18 very fine colored plates, less one, 4to, cloth, 
1.50, 1819. ' 168

Among the illustrations we notice Fishermen aud Women of Dieppe, the Arrival of English 
Travellers at Calais, a Paris Diligence, Introduction to a French Inn, Market Characters, etc.
Grevin (A.) Les Nouveaux Travestissements Parisiens, 20 characteristic col­

oured illustrations of the women of Paris, on thick plate paper, imp 4to, cloth,
1.25, Paris, Journal Pour Rire. 164

Modes Parisiennes, a stout 4to volume, containing 347 pages of letterpress
and fifty fine colored plates, illustrating the costume of nearly fifty years 
ago, 4to, cloth, 1.25. 165

Mode Illustrée, upwards of 70 fine coloured plates, illustrating the costume 
of about forty years ago, bound in a folio volume, with letterpress in English,
1.25. ' 166

Blessington’s (The Countess of) Belle of a Season, a poorn, splendidly illus­
trated from drawings by A. E. Chalon under the superintendence of Mr. C. 
Heath, small folio, cloth, scarce, 75c, for the proprietor by Longman’s, the 
original price being £1 Ils. 6d, 1842. 167

Flowers Of Loveliness, 12 groups of Female Figures, Emblematic of Flowers, 
designed by E. T. Paris, with poetical illustrations by the Countess of Blessing- 
ton, imp 4to, cloth, some slightly spotted and very cheap, 75c, 1836. 168

Heath’s (Mrs. C.) Gems of Beauty displayed in a series of 40 highly finished 
steel engravings of various subjects, from designs by Paris, Cattlrrmole, 
Herbert and Corbold, with illustrations in verse by the Countess of Blessing- 
ton, imp 4to, cloth, 1.00, London, G. Virtue. 169

Finden’S Tableaux, a series of graphic scenes illustrative of National Life 
and Character, neary 50 fine steel engravings with descriptions, in 2 vols, 
imp 4to, morocco, slightly soiled, a bargain for 1.25, 1888, etc. 170

In the volume for 1838, we notice a lengthy poem of sixty-nine stanzas, by Mary Howitt, 
entitled “ A Story of the Indian War," accompanied with a steel engraving.
Theatrical Costume Dancers, etc., illu trations from old plays, etc., together 

30, 1.00 the lot. 171
Costume on Stone, Studies by Cosway, etc., 10 folio plates, Ackerman, 1800, 

others later, 1.00 the lot. 172
Portraits Of Theatricals (6) 4to, includes Mr. Wallack, Mr. Wood, Mr 

Mitchell as Manfred, Catoni Sonatiz, Proof, sketches from the King's Theatre, 
etc., about forty years old, 75c the lot. 178
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French Theatrical Portraits and Costume (22) of the end of the last century, 
down to about 1830, coloured, 4to and royal 8vo, 1.50 the lot. 174

Includes M. Lemonnier, of the Opera Comique, Lecomte, M. Anais Phillippe, etc.

Theatrical Portraits (12) 4to, mostly on stone and about forty years old, 1.25 
the lot. 175

Includes Miss Scott as Black Eyed Susan, Charlotte Cordoy, Miss E. Jones, as Molly Muggs, 
Mrs. Orger, Miss Fannie Leslie and others.
Portraits Ot Theatricals, etc., including a fine large portrait on stone, India 

paper of Ginlia Geisi, of Shakespeare, of Garrick and his wife, etc., 1.50 the 
lot. 176

Jenny Lind, a steel portrait of this well known singer, imp 8vo, 10c. 177
Famous Composers and their works, edited by J. K. Paine, Theodore 

Thomas, and Karl Klauser, Parts 1 to 6, 4to, 1.25. 178
The numerous fine portraits of celebrated composers and other illustrations are well worth the 

money for illustrating purposes, to say nothing of the very interesting Biographical, Literary and 
Historical Essays, etc.
Theatres, etc., (5) 3 of which are 4to, all being clean, 1.00 the lot. 179

Includes the Royalty Theatre and ground plan of the neighbourhood, interior of Drury Lane, 
a Scene in Macbeth, The Ball at the Mansion House, April XVII. MDCCLXX V, The Rt. Hon. 
John Wilbus, Lord Mayor, this being emblematic and is Bartolozzi, 1775. Amateur Musical 
Festival, Exeter Hall, 1834.

Sporting, a steel portrait of Sir Tatton Sykes, and ten other illustrations of 
game, etc., 60c the lot. 180

Our Grandmother's Courtship, a very nice coloured engraving (proof) of, 
Lovers, with margins, 13x16, Love Disappointed, an oval copperplate engrav­
ing, 14 x 12, with margins, London, 1784, both being in nice condition, 1.25,

181
Rowlandson’s Coloured Plates, at Home and Abroad, also Abroad and at 

Home, on one folio plate, 1807, Nap in the Country, also Nap in Town, on 
one folio plate, also another coloured plate by H. Bunbury in which bad 
language is used to a barber, together 8, all with tine margins in splendid con­
dition, are fortunately eery scarce as the subjects are not to our way of thinking, 
2.75. 182

Theatre Royal, Haymarket, two interesting Old Play Bills, July 1st, 1816 ; 
Man of the World, etc, July 23rd, 1816 ; Blu' Devils, and Exit by Mistake, 
etc ; also an Old Engraving on stone, 61x7, of the New Haymarket Theatre, 
1.00 the three. 183

Horse (A Fancy) The Godolphin Arabian, sire of Lath, Dismal, Cade, Dor­
mouse, and several other capital horses, says the letterpress, died at Hogmagog, 
ye seat of ye Rt. Honourable Earl of Godolpin, Dec., 1753, aged 29, a nice 
lithograph, 11x18, on India paper, 85c. 184

An Arabian Mare, given by Louis XIV., to Lord Petrie, from a picture in 
the possession of His Grace the Duke of Leeds, a nice picture, uniform in 
every respect with the last, 85c. 186

Military, (o large) Tinted Portrait of Sir G. J. Wolseley, 13x19, the Soldier’s 
Dream of Home, a fine steel plate, folio, and one other, 50c the three. 186

Portrait of ft Brave Soldier of the 15th Hussars, with his frisky horse, and two 
others, 40c the (wo. 187
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RAPHAEL'S Seven Celebrated Cartoons, illustrating
scenes in the New Testament, including the Death of Ananias, Chabge 

| to Peter, Paul Preaching at Athens, Paul and Barnabas at Lystra, 
the Lame Man Healed by Peter and John, the Miraculous Draught of 

Fishes, and Elymas, the Sorcerer, Struck with Blindness, etc, very fine ex­
amples of wood enyraving, 26 inches by 18, and well adapted with or without 
frames for a wall or a hall, very cheap for 1.00 the lot, London, about 1860.

188
Chasse de Samte Ursule, Peinte par Memling, Lithographiée par M. M. 

Ghemar et Manche, de la Grandeur des Panneaux, Coloriée d’Apres l’Ori­
ginal, par M. Malhere fils, text par M. Octave Delepierre, Archiviste Pro­
vincial, with portrait and 13 fine large plûtes, also a duplicate set of plates,

' beautifully ILLUMINATED, imperial folio, half calf, and is a most desirable 
work, 6.50, Bruges, 1841. 189

Legend (The) of Saint Ursula and the Virgin Martyrs of Cologne, colored 
frontispiece, and the text printed within broad engraved borders of saints, 
illustrating scenes in the life of Saint Ursula and monastic times, imp 4to, 
cloth, gilt edges, 1.25, J. C. Hotton, 1869. 190

Old Engravings (4) Roman Catholic Subjects, folio and 4to, 75c the lot, in the 
last century. 191
Includes Madonna di Gindo, etc, S. Anna, Santa Cecilia, etc.

Catholic Subjects, Marriage de St. Catherine, St. Jean Baptiste, etc, 4 large 
and fine old engravings, folio, 1.50, Paris, in the last century. 192

Catholic Pictures (10) 4to and folio, Catharina von Bora, Poenitentiæ Sacra- 
mentum, S. Luigi Gonzaga, etc, 75c the lot. 193

Catholic Subjects, Passio Christi, a very curious little 4to plate, Anno Dom 
1682 ; a series of 3 curious 4to engravings, relating to the Nativity, very old, 
VinGiN and Child, folio, Cum Privil Regis, 1691, and others, together 18, 
1.25 the lot. 194

Illuminations (Facsimiles of) Daniel and Revelation, in Visigothic characters, 
Lambardie MSS., and Arabic Gospels, 8 4to plates, with 2 pages of letter- 
press descriptions to each, 60c the three. 195

Catholic Pictures S. Joseph, S. Maria, Passaviensis Sancta, Trinitas Unus 
Deus, Miserere Nobis, La Sen ora S. Catherina Virgenymartyr, together 6, 
16x20, all uniform and well adapted for frames, 1.25, about 1800. 196

Clerc (Sebastian le) French Designer and Etcher, 140 Old Bible Illustrations, 
uniform in size, 3x2, neatly mounted on 7 stout folio cards, 18 x 24, 1.25, 
Circa, about 1700. 197

Selous (H. C.) a series of eight beautiful outline engravings, to the Pilgrim’s 
Progress, oblong folio of the largest size, 1.00 the lot, about 1850. 197)

Paul at Athens, a large engraving after Raphael of this remarkable scene in 
which the great Apostle is disputing with the Epicureans, Stoics ami others, the 
picture being a half round on two sheets, 31 x 19, with a wide margin, 1.25, 
G. J. de Rossi formis Roma, 1648. 198

Maria Christum Ungit, Mary Anointing the Saviour’s Feet, a large and 
splendid old engraving, 34 x 19, on stout paper with wide nuirgins, . .25. 199 

By the celebrated Swiss engraver, J. M. Liotard, who died about 1760, this bang about the 
date of this picture.
Scenes from the Life of Jacob, a set of A uniform, coloured, 75c the lot, in the last 

century. 200
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Abram before the Angels, Gen. xviii.; Cain and Abel ; Joseph Telling his Dream ; 
Moses with the Law, set of 4, large oblong folio, coloured, 1.00, in the last 
century. 901

Catholic Subjects, 8 folio engravings, some, oj which are old and fine, 
includes Abraham eb Isaac, species decepit eos et Concupiscentia Subuertit 
Cor eorum, Qvis Iunonis Gabriel, etc, 1.00 the lot. 202

Catholic Subjects, 7 colored engravings, folio, accompanied with letterpress in 
Italian and French, 1.00 the lot, in the last century. 208
Includes Le Martire de St. Pierre, La Morte di S. Benedetto, Margarit de Aretio Pingebat, 

Madonna di Giov. Cimabue, Martino V., etc, an interesting lot.
Geoglisic enque se Figura el Alegorico Titulo de Maria, S. Stua Nave del 

Divino Négociante Jesu Christo, que de lexos Conduxo el Verdadero Pan de 
Vita, a large and curious old engraving, 15x19, about 1770, La Mort de St. 
Joseph, 1.00 the two. 204

Catholic Subjects, S. Andrea Corsina, S. Pietro Martire, Presepio, La Con 
versione di S. Paolo, and others, together seven, folio, 1.00 the lot, early in the 
century. 206

Catholic Subjects, Titianvs Faciebat, a large and tine old engraving, 16x80, 
Sancta Maria Magdalena, imp 4to, and four others, all old and goo* 1.50 
the lot. 206

Verdier (F.) Fin de l'Histoire des Aotibns extraordinaries de Samson, 40 in­
teresting old copperplate engravings, oblong 4to, sewn, 1.25, Francois Verdier, 
Peintre Ordinaire du Roy, 1698. 207

Holy Gospels (The) with numerous illustrations, and the text nicely printed 
within illustrated borders, by F. Branston, T. Bolton and T. Williams, large 
imp 8vo, cloth, 1.25, H. G. Bohn, 1865. 208

jOrd's (The) Prayer, Illustrated by F. R. Pickbrsgill, R.A., and Henry 
Alford, very nicely printed imp 4to volume, cloth, gilt edges, 1.00, Longman’s, 
1870. 209

Franklin (John) Parables of Our Lord, illustrated on 12 plates, with as many 
pages of letterpress, beautifully printed with large ©otljiC on Jim
paper, one side the paper only, imp 4to, 1.00, London, n.d. 210

Young (Arthur) The Disentanolemet of Ideas, or the Mystery op the Cross, a 
series of 7 double-page engravings illustrative of the cross and its affinity to sub­
jects in connection with Deity, Nature, Religion, Individuality, etc., royal folio, 
cloth, 1.25, Sampson Low, 1868. 211

GRAND GALLERIES OF ENGRAVINGS, ETC.
RT JOURNAL, Complete from 1849, down to 1870,

including the Exhibition Catalogues of 1851-1862, and the Paris Exhibi- 
bition, 1867, togethether 23 vols, royal 4to, cloth, several hundred beautiful 
steel additional to many thousands of v>ood engravings on art subjects, 40.00.

212
----------- Also volumes for 1849, 50, 51, 58, 56, 57, 66, 67, and the useful catalogue

for 1862, 1.50 each volume, sold separately. 213
A beautiful and INTERESTING publication, comprising the most extensive and elegant 

illustrations of the Modern British School of Painting and Sculpture. The splendid series of ateel 
engravings, illustrating the Turner and other galleries being only one of the many subjects which 
wul increase the value of the Art Journal in years to come.
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AG-AZINE OF ART, Complete from its commence­
ment in 1879 down to August, 1892, imp 4to, half red morocco, and 8 

■gvv, vols in parts, together 15 vols, and 8 parts of this valuable publication, 
clean as when issued,, 26.50, 1879, Aup 92. 214

The price is now raised by the publishers to some fifteen pounds, indeed it is questionable 
if nr any of the earlier «dûmes can be obtained at any price as a labor proportion ok this high 
class magazine is out of print and very scarce. The art news and discussions on current art 
subjects, its special articles and important papers, its beautiful etchings, tints, photo­
gravures and choice engravings from famous paintings and original drawings, combine to 
make the magazine of art a model of literary and artistic excellence in every depart­
ment.
VeniliOt (L) La Collection Choisie, comprising forty beautiful photogravures 

and etchings by Monzies, Lalanze, Gaucherel, Gaujeau, Giievx, Waltuer, 
Ramus, Chauvel, and, c'her eminent etchers and engravers, with descriptions 
executed in the finest style of art, and is one of the most beautiful works we have 
seen, each picture being well worthy of a frame, unbound in portfolio, 15.75, 
Philadelphia, G. Barrie. 215

Album des Chefs D’Œuvres de 1’Ecole Flamande, 22 fine and large litho­
graphic plates of the most celebrated paintings by Rubens, Van Dyck and 
Quinten Matsys, including well executed portraits of the above celebrated 
Flemish Masters, Proofs on China paper, title and description in tints, 
French and English, large royal folio in portfolio, 4 25, Bruxelles et Londres, 
1878. 216

This beautiful Gallerv comprises the Head of John the Baptist, Entombment of Christ, St. 
John in the Boiling Oil, Education of the Virgin, Flagellation of Christ, Adoration of the Magi, 
The Assumption, Purgatory, the Virgin and the Parrot, Elevation of the Cross, Christ on the Cross, 
Descent from the Cross, Saint Augustine, etc., also fine portraits ol the painters.
British Gallery of Pictures, being a collection of twenty engravings selected 

from the most admired productions of the Old Masters in Great Britain, 
accompanied with descriptions, historical and critical, by Prof. Henry 
Fresham, R.A., and W. Young Otley, F.8.A., the executive part under the 
superintendence of P. W. Tomkins, fine impressions of the plates on India 
paper, some a little spotted, imperial folio, morocco, 5.75, Bensley, 1810-1820.

217
Kirkland’S (Mrs.) Boo* of Home Beauty, with twelve portraits of American 

Ladies, from drawings by Charles Martin, engraved on steel by eminent 
artists, on India paper with le'Xerpress, imp folio, green morocco, extra gilt and 
gilt edges, 5.75, Putnams, 1852. 218

New Gallery of British Art, containing One Hundred and Twenty-one En­
gravings on steel, from the most distinguished Painters, with descriptions, 
2 vols, imp 4to, half red morocco, top edge gilt, 10.50, New York, Appleton it 
Company. 219

Lievre (E.) Les Collections Célébrés D’Œuvres D’Art, dessinees et graves 
d’apres les Originaux, 50 beautiful examples, with text by eminent antiquaries, 
professors, artists and men of letters, royal Jolio, half morocco, 5.50, Paris,
1866. 220

Armengand (M. J. G.) Les Galleries Publiques de L’Europe, ROME, numer­
ous very fine wood engravings in the text, 422 pp, imp 4to, half red morocco, 
gilt, 4.25, in good state, Paris, 1857. 221

Keane (A. H.) The Early Teutonic Italian and French Masters, translated 
and edited from the Dohme series, with numerous illustrations, 4to, half green 
morocco, top edge gilt, 3.75, published at £1 16s., Chatto it Windus, 1880. 222 

Turner (G. Wordsworth), Homely Scenes from Great Painters, illustrated by 
24 full-page photographs by the Woodbury process, third edition, imp 4to, 
morocco, gilt edges, 2.50, London, Cassell & Co. 223
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Oornbil’i Gallery, containing One Hundred Engravings from drawings on 
wood, being designs for the illustration of the Cornhill Magazine, engraved 
by the Brothers Dalziel, W. J. Linton and Joseph Swain, imp 4to, cloth, gill 
edges, 2.75, Smith & Elder, 1865. • 224
Printed from the original woodblocks for the first time, and are by Sir Frederick 

Leighton, John Everett Millais, George du Maurier, J. Noel Paton, Frederick Sin iys, George A. 
Sala, VV. M. Thackeray and Frederick Walker, and is well adapted for Illustrating the Adven- 
tures of Philip, the Four Georges, Romola, etc, all nice and clean on extra thick paper
Wright's (G. N.) The Gallery of Engravings, upwards of 120 steel engravings 

by celebrated artists, consisting of portraits, landscapes, etc, with descrip­
tions, being well adapted for extra illustrating, 2 vols, 4to, cloth, a few we 
notice slightly spotted, and will be a bargain for 2.25, London, n.d. 225
ME RIC AN ETCHINGS, a series of Twenty Origi­

nal Etchings by Moran, Parrish, Ferris, Smillie, and others, with 
B-ye descriptive text and bibliographical matter by Kolhler and others, a 

beautiful work, folio, sewn, and in portfolio, 10.75, London, Putnams, 
1886. 220 

Etchings, a series of (25) twenty five beautiful Etchings by G. O. Murray, 
Arthur Severn, Coventry, McNeil, Whistler, and other eminent Etchers, 
4 to, uniform in folio, drop mounts, in a folio, 6 75. 227
Includes (Carlyle) in his Girden at Chelsea, Old Cheyne Walk, Washing Day, In Cassiobury 

Park, Chelsea, St Mary, Le-S'rand, Pansies, Charity, Herodias, A Bientôt, An Old German 
Mill, Surprise, The Abside of Notre Dame, Paris, Winter Fuel, A College Walk, An Old English 
Mill, The Sabot Shop, Fishing Boats olf Whitby, Homeless, The Vision of St Helena, Autumn, 
Richelieu at the Siege of Rochelle, The End of the Forty-five Rebellion, The Monastery Cellar, 
By the Lock Side.
Etchings, the Judgment of Midas, Lyon et ses Environs, 12 Ho Etchings on 

India paper and others, 1.50 the lot. 228
Etching of the Chateau of Coppet in Switzerland, by Sophia Matilda, daugh­

ter of the Duke of Gloucester, nephew of George III., a nice oval view, with 
large margins, oblong imp 4to, rare, 50c. 229

Etchings, Old, six in number, folio and 4to, 1.50 the lot, 230
Includw the West Front of Castle Acre Priory, by John Cotman, Yarmouth, 1813, 

and others, Trees bg the same, an Old Windmill, with initials S. H., etc.
Etchings (7) an Old Building with Asses, by by Win. Delamotte, 1801, Oxford, 

Gezigt Van cen gedeelte de Haven, Met de Vismarkt, Havenbrugge en Kraan 
der Stede Vlardingen, etc, a Berg Fall, Lake of Tluon, and others, all oblong 
folio, of a high order and in good condition, 1.50. 231

Etchings (10) 4 to, others 8vo, some ve y fine, with wide nmrgins, and a bargain 
for 1.25 the lot. 232

British Schools of Art, a selection of examples engraved in line by eminent 
artists, with descriptions by Murray, parts 4 to 11, imp 4to, 1.00, pub. at 12s. 
by Virtue. 233
Eight parts, each of which contains three beautiful steel engravings after the most eminent 

painters.
Selections from the Old Masters, 17 very fine photographs of portraits and min­

iatures after Van Dyck, Reynolds, Raphael, Gainsborough, etc, with descrip­
tions, folio, cloth, a choice volume, 1.75, London at the Chiswick Press, 1886

284
Eastlake (Sir Chas.) Pictures, a series of ten fine steel engravings, with a memoir 

and descriptions, imp 4to, 1.50. 285
Among these pictures we notice a Portrait of Napoleon I., Pilgrims in Sight of Rome, 

Visit to the Nun, The Good Samaritan, etc.
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Sun Pictures, a series of twenty heliotype illustrations of ancient and 
modern art, with descriptions, imp. 4to, cloth, 1.25, Sampson Low, 1872.

236
Introducing fine photographs and studies, including Corregio, Vandyck, Rembrant, Kosellino, 

A. Durer, W. Cave Thomas, J. B. Burgess, and others.
Artis Farrago, 16 Illustrations of Human Life, consisting of photographs, 

from pictures by William Macduff, with poetical descriptions, an elaborate 
production, and only a few copies printed on stout hoards, royal 4 to, cloth, 
gilt edges, 1.00, Edinburgh, n.d. 287

Touches of Nature by Eminent Artists and Authors, 98 highly finished 
wood engravings with descriptions, imperial 4to, cloth gill extra aud gilt 
edges, 1.75. London, Cassell, Peter & Galpin. 288

My Lady’S Cabinet, decorated with drawings and minatures, nearly 100 ex­
quisite Utile pictures mounted within borders on 25 leaves, imperial 4to, cloth, 
1.50, Sampson Low, 1873. 239

Macleod (Jesse) Fifteen Designs, illustrating Tears, with descriptive poems by 
Mary Elizabeth, imperial 4to, cloth gilt, 1.00, published at 31 shillings, by 
Ackerman, 1851. 240

These fine illustrations include Childhood, Happiness, Joy, Regret, Memory, Pride, Grief, 
Jealousy, Despair, Disappointment, Repentance, etc.
Flowers for Fayence, six folio sheets containing as many exquisitely shaped 

old vases of flowers, in nice condition, 1.25, in the last century. 241 
Bonheur (Rosa) The Horse Fair, a large tinted engraving by Lewis, 28x14, 50c.

242
Allegorical Engravings (16) various, some being very old, as 1569, 1633, 

mostly 4to, 1,50 the lot. 248
Westall (R.) A series of six fine old 4to engravings, three of which relate to 

Paradise Lost, nearly uniform, the margins of some cut close, 1.00, London, 
1797. 244

Months of the Year, a series of twelve rural scenes in 12 nice uniform engrav­
ings after Hamilton, with poetical letterpress beneath, 2,00 the lot, early in the 
century. 245

Salvator Rosa, Pastoral, Tragedy, Comedy, Elegy, A Captain of Banditti, 
sending out a party, a series of 5 folio, uniform, 1.00, pub. by Mortimer, 1778.

246
Vue Intérieure de la Gallerie du second etage de la Cour des Loges, Gallerie de 

Psyche au Palais dit la Farnesina a Rome, 2 large and fine outline engravings, 
six uniform folio plates illustrating Scripture subjects for windows, etc., also 
six folio studies of trees, etc., 1.00 the lot. 247

Eleven fine steel engravings from the Art Joornal, 1871, etc., 75c the lot. 248 
Fancy Prints, Penelope Taking down the Bow of Ulysses, Venus Showing 

Æneas the Road to Carthage, Cybele, after Edwards, together 12, all 4 to, 
1.00 the lot, in the last century. 249

Political Caricature, An old Dutch engraving, introducing some fifty or more 
portraits of well known European Politicians, etc., of about two hundred 
years ago in the costume of Clowns, etc., and acting the part of Acrobats and 
Tight Rope Dancers, with a key in Dutch, English and French, 20 x 16, with 
letterpress and should be framed, 1.25. 260

The Reduced Gentleman’s Daughter, engraving after the original painting by 
Redgrae, 12x10 and wide margins, 1843; The Escape of Carrara, after the 
painting by Sir C. L. E as flake, folio, wide margins, 1.00 the two. 251
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Blind-Man’s Buff, a large engraving by David Wilkie, 25x15, 35c, 1st Jan., 
1820. 252

Scotch (A) Wedding, same size and date, 85c. 252J
Four very fine Engravings of Females, including Souvenirs, Regrets, Le Désir 

de Plaire and one other, folio and 4to, beautiful as works of art, but are not 
quite to our way of thinking, 2.25 the lot, a pair of these being published by 
McLean, 1829. 253

Death (The) of Major Pierson and the Defeat of the French Troops in the 
market-place of Saint Heliers, in the Island of Jersey, Jan. 6th, 1781, 
a large engraving after the celebrated painting by J. S. Copley, R.A., 26 
inches by 18, 75c, 1818. 254

One of the Channel Islands, united to England by the Conqueror. In nearly every war 
with France, Jersey has been the point of attack, the moat formidable being that of Baron ns 
Bullecour, on Jan. 6th, 1781, in which the heroic Major Pierson lost his life.
Death of the Great Lord Chatham, a large steel engraving after Copley, must be 

used with care, 75c, 1820. 255
------------- Another Copy of the sjirie engraving, a Proof before letters, must be

used inith care, 1.25. 256
French Architecture, Recveil D’ Edifices de Lyon, 7 plates, 1846; Antiquities 

Reloaises, etc., par L. C. Bal, 10 plates ; Le Moyen-Age Monumental et 
Archéologique, etc, together about 100 engravings, folio and ^<o, interior and 
exterior elevations and ornamental work in architecture and antiquities ; 2.00 
the lot, 1840-1850. 257

Loudon’s Engravings (8) of Rural Architecture, with descriptions, etc, cloth 
boards, 50c, 1807. 258

A present from the author, in pencil on first title. It is evident from the preface that only a 
few copies of it were printed.
Architecture, Interior Views of the Church of St. Peter’s, Louvain, York 

Minster, The Cathedral of Toledo, Beauvais, Elevations of Hotel de Ville, 
and other Specimens of Architecture, (30), 1.50 the lot. 259

Harding (J. D.) 28 Drawing Studies on Stone by this eminent artist, 75c, Acker­
man, 1832. 260

Classical Sculpture and Statuary, etc., including portraits of Antoninus Pius, 
Titus, Flavius, Domitianus, Marcus Aureleus, Antoninus, also about 40 
plates representing the fine work executed by Canova, together about 130 4to 
plates on stone, some being on India paper, 1.50 the lot. 261

Watson (Musgrave L.) well knoton Sculptor, fifteen large and fine outline 
engravings illustrative of Human Life by Samuel Rogers, some spotted and 
very cliÊtp for 1.25, London, 1851. 262

Studies, A nice collection of nearly 40 of interiors, fine specimens of Archi­
tecture, etc., folio and 4to, about fifty years old, also 14 imperial folio plates 
from J. B. Warring’s great work relating to Venice, etc., 1.75 the lot. 263 

Studies of Heads, 8 Tinted, large and fine, folio, old, 1.25 the lot, 264
Studies, etc., (16) 4to and folio, 1.25 the lot. 265

An interesting lot, comprises four very nice heads published by Orme, 1809, in emblematic 
print by Bartolozzi, also two capital old wood engravings after Wilkie, etc.
Legend (The) of The Wandering Jew, a series of 12 designs of a very large 

size, by Gustave Dore, with explanatory introduction, imp folio, cloth, a large 
and a beautiful production, 2.75, London, Cassell, Peter & G alpin. 260

Crowquil (Alfred) Gold, A Legendary Rhyme, illustrated with twelve outlines, 
oblong folio, cloth, 75c, London, circ. 1840. 267
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Theatrical, a fine engraved portrait of Mr. Kemble as Richard III. by Meyer 
after Stewart, also of Mr. Gattie by R. Cooper after W. Sharp, also of Mr. 
Grimaldi as Clown, (1822), together three royal 8vo, uniform, with wide 
margins, 75c the lot. 268

Gardez-Vous, a beautiful little tinted miniature, also a fine etching of a spinning 
wheel, etc., (Dutch), royal 8vo, 35c the tyro. 269

Ex-Libris Chippendale Bookplate of fine design, the central portion for name 
being blank, 30c. 270

Westall and Heath’s, 7 illustrations to Guy Mannering, on stone, 8vo, 25c, 
pub. 9s. 6d., 1821. 271

Cuyp (A.) VI. Stuks Koitjes Geetst, a reproduction of six very nice little etchings 
of cattle, with broad margins, nice and clean, 75c. 272

Phiz, H. K Brown, The four comic illustrations, also the title page illustrating 
Irish Diamonds, a scarce post 8vowork published in 1847, mounted and clean, 
75c. 273

Engraved Title Pages (17) to Old, and in some instances extremely rare 
books, mostly folio and neatly mounted, 3.76 the lot. 274

Includes Jeremy Taylor’s “ Great Exemplar,” by Faithornb, 1653 ; Systems Agriculture, 
being the Mystery of Husbandry Discovered and layed open by J. W., a very nice old title. 1676 ; 
The second Punic War Between Haninbal and the Romans, translated by Ross, this again is a 
fine old production ; Spitisci Lexicon Autiqvitatom ltomanarvm, by Picart, Essais de differentes 
Frises on Peintures qui se trouvent dans les souterrains des Anicens Etrusques près de Chinai, a 
very beautiful piece of old ornamental work by Piranesi.

Old Steel and Copper Book Illustrations, about 100, 8vo, on interesting 
little lot for 1.00. 275

Old Book Illustrations (upwards of 100) including Coats of Arms, Marks 
of Painters, Head and Tail Pieces, etc, 1.25 the lot. 276

Old Engravings, Tragedy also Comedy, two nice uniform 4tos, 1778 ; A Bun­
dle of Charms ; Love is the Lightest, a very nice Jfio proof on India paper, 
and others, 1.00 the lot. 277

Title Page and Book Illustrations (50) including some fine old productions, and 
is a cheap and a speculative lot for 1.50. 278

Masterpieces of French Art, 15 fine 4to plates, including portraits of Blanche 
Barretta and Sarah Bernhardt ; also includes some which are rwt to our way 
of thinking, 1.00 the lot. 279

Masterpieces (The) OF French Art, illustrated by several hundred beautiful 
wood, and other examples of the finest pictures of French artists, being a Bio­
graphical History of Art in France, from the earliest period to, and including 
the Salon of 1882, in 20 imp 4to parts, forming 2 vols, 6.50, published at 
twenty dollars, Philadelphia, 1883. 280
RCHITECTURE and the Fine Arts, Sammlung Von

Denkmalern der Architectur, Sculptur und Malerei Vom IV bis zum 
XVI, jah-r hundert in 3335 abbildungen auf 328 Kupfertaffln, gesammelt 
und Zusammengestellt durch J. B. L. G. Seroux D’Arginoourt, nebst er- 

lantden text enrevidirt von A. Ferd Von Quast neu revidirte billigere ausgaben 
in 111 Abtheilungen, 3 vols in 1, containing upwards of 3000 beautiful outline 
illustrations of ancient and mediceval Architecture, Sculpture and Orna­
ment on upwards of 300 plates, royal folio, also the 4to vol of Text, 2 vols, 
half green morocco, top edges gilt, in fine state, 10.76, Frankfurt A.M., 
about 1850. 281
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4 AMPBELL’S (Colon) VITRUVIUS BRITANNICUS,
lljp or the British Architect, containing the Plans, Elevations and Sections for 

the Regular Buildings, both publick and private in Great Britain, with 
variety of new designs, in 200 large polio plates, drawn either from the 

buildings themselves or the original designs of the architects, including plant 
and elevations of Si. Paul’s Cathedral, Somerset House, Buckingham House, 
Blenheim Castle, Grenwich Hospital, and numerous other splendid mansions 
and public buildings, 2 vols, large folio, calf, with a list of subscribers' names, 
6.25, London, 1715. 282

Seats of the Nobility and Gentry, upwards of 60 interesting copper-plate 
engravings, by Angus, 0/ Old Halls, Castles, and other historic residences in 
various parts of England, with descriptions, oblong 4to, green morocco, 4.25, 
Islington, 1787. 283

Greenwood's (C. and J.) large and fine Map of London, on six sheets, each 
24x25, printed within a border, with very fine corner-piece engravings oj West­
minster Abbey and St. Paul’s Cathedral, 1.50, pub. at three pounds, 1827.

284
London, about loO Old Engravings ana Scraps, mostly illustrative of Bur­

lington House, neighbourhood of the Horse Guards, Westminster, etc, 
mostly folio, of the early part of the century, the collection of which has been 
a labor of love, and will be greatly appreciated either by the architect or the 
antiquorg, 3.50 the lot. 285

Old London, Views of Churches, etc, upwards of fifty pieces, 8vo, 4to and 
folio, AN INTERESTING lot, 2.25 the lot. 286
Includes Holland House, near Kensington, Sion House, Gunnersbury House, Islington 

Church, St. George's Church, Ratcliffe Highway, St. Leonard, Shoreditch, Whitechapple, Bethnal 
Green, Hackney, and other interesting churches, antiquities, etc.
St. Paul's Cathedral, eighteen fine Proof Engravings, after Hollar, from 

Sir William Dugdalb’s monumental work on the subject, including elevations, 
in four aspects of Old Saint Paul’s, engraved by Finden, folio, wide margins 
and in fine condition, 2.25 the lot, 1818. 287

Westminster Abbey, The additional plates [16 to 28], illustrating the 
Collegiate Chapel of St. Stephen, Westminster, 13 large and beautiful 
plates by R. Smirke, illustrating the beautiful interior, architecture, monumen­
tal sculpture, etc, atlas folio, 2.50, pub. by the Society of Antiquaries. 288 

Buckingham House, a very nice old view by Westall, a View of Rye House, 
The Fisherman’s Song, coloured, by Bunbury, and Will Watch, another old 
coloured engraving, with a song, 1825, also an old Coaching Print, 1.25 the 
lot. 289

Dafforne (James) The Albert Memorial in Hyde Park, its History and descrip­
tion, with several fine steel engravings of scenery in the park, bas reliefs, etc, 
imp 4to. cloth, gilt edges, 2.00, London, G. Virtue. 290

Thames Embankment, Four photographs, by Strendwick, 12 x 13, on stout 
boards. 75c the lot. 291

Roman Tesselated Pavement at Wellow in Somersetshire, 17 x 13 and 
19 x 14, 75c the two, Soc Antiquaries Londini, MDCCXXXVIII. 292

Roman Mosaic, Central Compartment of a Mosaic Pavement at Horkstow, 
Lincoln, 21 x 20, a beautiful specimen cut into four squares, a fine old folio 
engraving of Ancient Brass Trumpets and several others, 1.25, Sumptiu Soc 
Antiq, 1768. 293
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Enamelled (The) Shield OP Arms, of the Earl of Pembroke in Westminster Abbey, 
A.D. 1296, 25th Edward I., a beautiful production in silver and gold, chromo 
lithographed from the facsimile drawing by Luke Herrington, 11 x 21, the edges 
slightly frayed, also a very large sheet of historical and genealogical letterpress 
relating to the same, 50c. 294

Facsimile of the Original Marriage Certificate of King Charles 2nd with 
Catharine of Braganza, dated Portsmouth, 1602 by permission from the 
original in the Parish Register Book, St. Thomas, Portsmouth, beautifully ex­
ecuted in gold and colours, 20 x 13, 40c, should be in a frame. 295

English Topography, upwards of 150 OLD prints, various sizes, suitable for 
extra illustrating, including several of Strawberry Hill, the magnificent 
villa formerly occupied by Horace Walpole, and the birth place of Royal and 
Noble Authors, Anecdotes of Painting, and the Castle of Hants, 2.75 
tire lot. 296

Old English Topography, about 40 on steel, etc., imp 8vo, 4to and folio, some 
of tvhich are by W. Cooke, and are very nice, 1.50 the lot. 297

English Topography, 16 old engravings, folio, 4to and 8vo, 1.50 the lot. 298 
Includes a folio line engraving of Wells Cathedral, 1817 ; Odndai.e Grammar School, 

on India paper, view of the River, etc. at Norwich.
English Topography, 20 nice steel engravings, 4to and 8vo, various years, 1.00 

the lot. 299
Includes Hurstmonceaux Castle, Sussex, Blackmore Priory Church, Penrith, kdinburghi 

Great Yarmouth, Chatsworth, etc.
English Topography, about sixty steel engraving of English scenery, 8vo, 

and 4to, 1.50 the lot. 800
The above lot will also include 4 folio lithographic engravings of interior views of St. Patrick 

Cathedral, Dublin, a little soiled but will be greatly apppeciated.

Swan wick Bay, near Corfe Castle, Dorset, 8 engravings on stone, 8 x 12, also 
west view Corfe Castle, also lithographic views of Dover, also 8 views of 
Clovelly in Devon, 1.00 the lot. 301

Canterbury Cathedral, Minster Church, Isle of Sheppy, two engravings on 
stone, 9x14, ancient oak carvings representing the Misereres in Chichester 
Cathedral, a large folio ; North Aisle in the same cathedral, etc., together 9, 

1.00 the lot. 802
Salisbury Cathedral, 5 4to STEEL engravings, exterior and interior, an Ela- 

vatiou of Old St. Paul’s, folio, Open Timber Roofs of the Middle Ages, 
architectural details and ornament from English Cathedrals, etc, together 40 
4to plates, 1.25 the lot, 1815-1850. 803

Cathedral Churches, etc.,a nice uniform little lot of ten old engravings by 
Thomas Hearne, the antiquary, 9x10, 1.50 the lot, 1786, etc. 304

Will please the antiquary, and are well adapted for framing. Includes, Wells, Glasgow 
and Rochester Cathedrals Haddington Priory, llalmsbury Abbey, Fountaine’s Abbey, Furness 
Abbey, etc.
Albury Church, Surrey, an interesting old pencil drawing 9x14, a Water 

Colour Drawing of the interior of San. Minato, at Florence, 12x14, also 
a fine old drawing of some half Timbered Houses of the Middle Ages, and 
will be a bargain for 1.50. 305

Carter’s (John) plan, elevations, sections and saecimens of the architecture of 
the Abbey Church of Bath, als of Exeter Cathedral, a selection of 20 fine 
plates on stout paper, including titles, 1.50 the lot, pub. by the Society of 
Antùjuaries, 1798. , 806
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Old English Churches, 8 nice little oblong 4 to engravings from John Rutter's 
Delineations of Somersetshire, 1829, also 19 uniform imp 4to engravings on 
stone of Old English Churches, including five in Northamptonshire, others in 
Lincoln, Cambridge, York, including illustrations of old Brasses, etc., together 
about 40, an interesting lot to many persons, for 1.50. 807

Comer’s (Sydney) Uniform Series of English County Churches, each coloured 
plate measures, 9x12 inches and is accompanied with several pages V histor­
ical and descriptive letterpress, and should be interesting to Natives of Old 
England, each being worthy of a frame, London, 1867. 808

St. Nicholas, Leeds, Kent, about seven hundred years old, 30c. 809
All Saints, Fulham, Middlesex, several hundred years old, 40c. 310
St. Andrew, Greensted, Essex, erected to receive the body of Edmund, upwards 

of a thousand years ago, 30c. 311
St. John the Baptist, Bishops Tbionton, Devonshire, early Norman, some 

seven hundred years old, 30c. 312
St. Mary, Barnes, Surrey, several hundred years old, 40c. 813
St. Mary, Beddington, Surrey, some five hundred years old, 80c. 814
All Saints, Irthlingborough, Northamptonshire, early English, some four hun­

dred years old, 40c. 315
St. Mary, Brook, Isle of Wight, many hundred years old, consumed by fire in 

1862, 40c. 316
Holy Trinity, Penn, Buckinghamshire, many hundred years old, 80c. 317
St. Mary, Beddglert, Carnarvonshire, nearly six hundred years old, 40c. 218
St. Mary, Stow, Lincolnshire, a fine old Norman church, 40c. 819
St. Mary, Leicester, re-built by Robert de Bellemort, temp Henry I, fourth son of 

the Conquerer, 40c. 320
St. Peter, Dunstable, Bedfordshire, transition Norman, 40c. 321
St. Mary, Tewkesbury, Gloucestershire, a very fine old Norman and pointed 

church, 40c. 322
Holy Trinity, Stratford-on-Avon, a nice colored plate of this Fine Old English 

Church, with descriptive letterpress, from S. Corner’s Country Churches, 40c, 
about 1860. 323

A Church Rectory, Northamptonshire, Baptist Chapel, Canton near Cardiff, 
Howe Chapel, Great Torrington, Devon, 3 nice oblong Jfto lithographic engrav­
ings, each well adapted for a frame, 40c the three. 324

English Ecclesiastical Architecture, 30 4to and folio engravings on stone and steel, 
1.25 the lot, 1840, etc. 325

Includes St. Mirks, Horsham : St. Sivioura Church, How, Sussex ; St. Marys, Frampton, 
Lincolnshire, and other fine interiors, etc.
Old English Castles, 15 8vo engravings, about 1830, 4 oblong 4to Litho­

graphic Views of Jersey, and other interesting old Topographical and Anti­
quarian Views, 8vo and 4to, together upwards of 100, 1.50 the lot. 326

Ancient Castles, Edinburgh, Brancepeth, Beverstone, Roslin, Carlisle, 
Wingfield, and Barnard Castle, etc, a nice uniform little lot, 1.50 the lot, 
Thomas Heame, 1782, etc. 827

Vicar (The) of the Parish Receiving Tithes, the Curate of the Parish Return’d 
from Duty, the Absent Father, or the Sorrows of War, and Parent Restor’d, 
or the Blessings of Peace, a uniform series of 4 old engravings, after Single­
ton, 12x15, with good margins^l.00 the let, 1799. 828
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Eaton Hall, also Wythenshaw, Hall, Cheshire, 2 nice uniform engravings on 
stone, oblong 4to, 60c, from the Marnions of England and Wales. 329

Queen Eleanor, The Cross Erected to her memory, near Northampton, 2 
interesting old engravings, 121x18, uniform in size, in two slates, 1.00, Sump- 
tibus Soe. Antiq., Londini, 1791. 330

PORTRAITS ILLUSTRATING POLITICAL, ECCLESIAS­
TICAL AND CIVIL HISTORY.

HE CASTLE HOWARD PORTRAITS, THREE HUN­
DRED FRENCH PORTRAITS, representing Personaces of the 
Courts of Francis I., Henry II. and Francis II., by Francis (or 
Janet) Clouet, painter to the French Court ; autolithographed from 

the original chalk drawings at Castle Howard, Yorkshire, by Lord Ronald 
Gower, a Trustee of the National Portrait Gallery, two large and splendid 
volumes, atlas 4to, cloth gilt, 12.50, published at six guineas, 1875. 381

This fine aud invaluable collection of authentic and life like Portraits, made by 
Janet or Francis Clouet, has never been published previously. They are in the exact style of the 
originals and should go with Holbein’s Portraits of the Court of Henry VIII. ; the persons 
represented being contemporary.

A Selection of 22 fine and large Historical Portraits from the Cistle Howard 
collection, 1.50 the lot. 332

Gallery of British and Foreign Portraits, with memoirs by eminent biogra­
phers, 168 fine portraits beautifully engraved on steel, original impressions, and 
in fine state, 7 vols, imperial 8vo, cloth, 12.75, pub. at 7 guineas by C. 
Knight, 1883-8. 383

H. B’S, the well known John Doyle, Political Sketches, Nos. 1 to 510, less two of 
these Celehrated Humorous and Satirical Sketches, introducing portraits 
of all the Great Political Characters of the Time, 9 vols, oblong folio, half 
morocco, gilt edges, also the key to the characters, 8vo, cloth, gilt edges, 17.50, 
T. McLean, 1829-87. 334

A series of Several Hundrf.d Portraits illustrating the Political History ol the early 
part of this century, the value of which cannot be over estimated. Wellington, Daniel O’Con­
nell, Sir Robert Peel, Lords Brougham, Lindhurst, Aberdeen, Eldon, Althorp, Ripon, 
Richmond, Grey, Melbourne, and Lord John Russell. Here may be seen the history of the 
Great Reform Bill of 1832, which was to have destroyed Britain and the Constitution at once 
and forever, but has since proved to be the lever to trade, wealth and happiness a hundredfold, 
and thus proving to the world that the strength of a nation does not consist of armed men and 
irresponsible princes, but in a responsible and well trained people.

Portraits, about 1000 Steel and Copperplate Portraits of good old English 
Evangelical Ministers, extending from about 1790 down to 1830, mostly 
8vo, and will prove valuable to church historians, or would be an acquisition 
to an historical library, 10.00 the lot. 336

Petrvs dv Cam bout de Coisi in Reg ab Eleemoi Primvs A vrelianensivm Episcopvs, 
a very fine oval portrait, on stout paper, 17x20, in good state, 1.00, about
1790. 336

Portraits, Millius (David), well-known German Protestant, Theologian, Orientalist 
and Scholar, Groot (Jacobus), and one other, 3 fine old engraved portraits, 
folio, with good margins, 1.25 the lot, in the last century. 337
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1475, Jean Baptis Louvet, J.
! de Milan, 1510,Due <

Historical Portraits of French Celebrities, Historians, Authors and 
others, 82 in number, 8vo and 4to, 1.50 the lot. 338
Includes Louis Dk St. Paul, Décapité a Paris, 19th Dec.,

B. Massillon, Rene, Duc d’ Alençon, Mort le 1st Nov., 1492, Louis Sforce, 
e‘e, all in good condition.
Francisvs I., Cosmi primi et Eleonoræ Toletanæ 61, Magnvs dvx Etrvriae 

Second vs, folio, in very fine stale, early in the last century ; Ludovicus I., Rex 
Etruriae, a nice J^.o oval oj the last century ; Ernesto Bavaravstriadae Avitic 
Elector Princeps Vbivo Imperii, a nice old folio, in the last century, and one 
other, 1.25 the lot. 889

Portraits (85) of Foreign Celebrities, mostly French, well-known in Modern 
History, Politics and Science, on stone, some on India paper, all good en­
gravings, 4to, imp 4to and folio, .2.76 the lot. 340
Includes Victor Emminuel. Sir William Hersihell, Horace Vernet, Admiral Coligny, D. 

Juan Lopez Pinto, Mazzini, and Kossuth.
Portraits, a uniform series of 25 engraved portraits of foreign persons of 

eminence, no names appended, on stout paper, with very large margins, 1.50 
the lot, in the last century. 341

Portraits, mostly 8vo, on stone, 70 in number, of well known celebrities in 
French History, a valuable collection for extra illustrating purposes, 2.25, 
about 1820 to 1850. 342

------------ Duplicates from the above collection, P. Corneille, Don Set Leman, C.
N. Le Cat, C. Asmond Rudolphi, Baron de Los Valles, etc., 7 in number, 8vo 
and 4to, 35c the lot. 343

French Historical Portraits, a uniform series of 7, including J. M. Rowland, 
M. J. Pnilipon, F. M. Roland, Carnot, Camille, Des Moulins, Danton, M. 
Necker, and J. P. Marat, 1.00 the lot, Paris, about 1800. 344

French Historical Portraits (16) 4to and 8vo, early in the century and nice 
and clean, 1.25. 345

Includes Charles Asmond Rudolphi, Dom Seb Leman, N. Rwey, Pierre Louis Roederer, 
Phi'ippe de Vendôme, Paracelse, Daniel Bernoulli, Richeraud, Roussel and others.
King Canute the Great, a fine old portrait, 6£ x 18, 40c, about 1730. 846
Jacobus III. Rex Scotorvm, Ecbert le Grand, Alfred, Harold, 8vo and 4to, 35c 

the lot. 347
King Egbert the Great, a fine old portrait, 9x15, 40c, 1732. 348
King William the Conqueror, a fine old portrait, 9x15, 1732; also an interesting 

old engraving by Gravelot, of his monument at Caen, in Normandy, 9x14, 
50c the two. 849

------------ Another folio portrait by Virtue, 20c. 350
King William II., Rufus, son of the Conqueror, a fine old portrait, 9x15, 1735, 

accompanied by His Monument in Winchester Cathedral, 50c the two. 351
------------Another 6ne folio portrait of William Rufus by Virtue, 30c. 352
King Henry I., a fine old portrait, 9^x15, 40c. 353
King Stephen, fine old portrait, 9x15, 40c, Circa, 1732. 354
King Henry II., 9x15, also his Monument at Font Evraud, in Anjou, 60c the 

two 355
King Richard I., 14x15, 35c, Circa, 1740 856
King John, a tine porirait, 17x49, also his Monument, L. ye Cathedral Church 

of Worcester, after Gravelot, folio, 60c the two. 857
■ ' ■—— Another fine old portrait of this monstrosity in English history, without

his monument, 40c. 358
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King Henry III., fine old folio, also his Monument in Westminster Abbey, 1735, 
50c the two. 359

Henricvs III., Rex, another nice old folio by Virtue, 85c. 360
King Edward I., 9x15, also his Monument in Westminster Abbey by Virtue, 

with commendatory verses in Latin and English, 60c the two. 361
Edward II., 9x15, also his Monument in Gloucester Cathedral, after Gravelot, 

50c the two, 362
------------Another folio portrait of Edward II., 30c. 368
King Edward III., 9x15, also his Monument, also his Seal, 8 folio plates, 60c.

-364
------------Also folio portrait, after Lutterell, 25c. 865
King Richard II., by Sami. Smith, 9x14, also his Monument in Westminster 

Abbey, 50c the two. 866
------------Another nice old folio portrait by Virtue, 30c. 367
King Edward IV., 9x14, also the Monument of Edward IV., in the Royal 

Chapel, Windsor, by Gravelot, 18x14, 50c the two 868
Henry IV., a fine old portrait, 9x15, 35c. 369
Henricvs IV., Rex Aug, by Virtue, from the picture at Hampton Court, 30c.

370
King Henry V., also his monument in Westminster Abbey, folio, 50c. the two.

871
----------- Another 6ne old folio portrait of Henry V., 30c. 372
King Henry VI., fine old portrait, 30c. 373
King Edward IV., 9xl4£, 80c. 874
King Edward V., also Monument to King Edward and his brother Richard in 

Westminster Abbey, folio, 50c the two. 375
------------Another duplicate of the interesting old monument, 30c. 876
King Richard III., a Folio Portrait, a fine old folio; also another coloured 

portrait of Richard in his Ducal robes, also of Ann,his queen, 60c the three.
377

------------Another ancient folio portrait of Richard III., 25c. 878
Henry VII-, fine old folio, the Monument of King Henry VII. in Westminster 

Abbey, also a stately Mounument to King Henry VII. and his Queen, 
curiously wrought, made of copper and gilt with gold, erected in his magnifi­
cent Royal Chapel in Westminster Abbey, also his Monument of Brass, 
destroyed in the time of the civil wars, 2 oblong folio and 2 folio, 1.50 the lot.

379
An interesting and important lot, 34 inche: in length and 14,in width, all about the

same age (1740) and should go into one solid frame for a hall.
Henry VII., another ancient portrait, folio, 30c. 880
Henry VIII., folio, also Jane Seymour and Ann Bolen, 8vo, 60c the three. 381
------------ Ancient folio, portrait of the same great king, 20c. 882
King Edward VI. by Virtue, also his Monument of Brass in the Chapel of King 

Henry VII., 6y Virtue, 50c the two, 883
------------Another copy of the fine old monumental engraving, 35c. 884
Mary Queen Of Scots, a modern portrait, stained, also the interesting old folio 

engraviag by Gravelot of her monument in Westminster Abbey, 30c the two.
386
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Anne of Denmark, Queen of James L, a scarce old folio portrait, 9 x 14, 50c, 
Circa, 1740. 386

William the Third, King of England, 9 x 14, 60c, Circa, 1740. 387
Portraits of Queen Mary I , Princess Mary, Anne Bolen, Edward VI., all 8vo, 

50c the lot. 388
Kings and Queens, His Majesty’s Most Gracious Speech to both Houses of 

I’arliawent on Tuesday the 18th day of November, 1700, a scarce old tinted 
bto, George III., a scarce little comic portrait of Queen Charlotte, of George IV., 
of William IV., of Adelaide, a scarce little lot of Id, 1.25 the lot. 889

English Historical Portraits, 15 in number, 4to, a uniform series, 1.25 the
lot, as the Act directs, 1806. 390
Includes Alex. Pope, E. Clinton, Earl of Lincoln ; Thomas Scott, executed at Charing 

Cross, 1660 ; Robert Devereux, George Mackenzie, Viscount Tarbat, Sir William Mildmay, Henry 
I re ton, George Villiers, Duke of Buckingham, Henry Howard, John Digby, James Hamilton, and 
others.
Historical Portraits (25), mostly 4to, and all interesting, 2.00 the lot. 391

Includes Paolo Minvcci Erasmus, by Holloway, Lady Mary Wortly Montague, " Thomas 
Hyde, Bonnett of Geneva, Robert Lemmon, who was forty-three years chief clerk at the Record 
Office in the Tower, and others.
Historical Portraits (16), mostly 4to, and of the last century, 1.50 the lot. 892 

Includes Lord Bacon, Erasmus, Rapin, the Historian, Alex. Pope, Cowley, Thomas Otway, 
Dr. Samuel Parr, and others, all in good order.
John Knox, admonishing Mart, Queen of Scots, a large engraving hy J. Bur­

nett, after the painting of Vf. Allan, 14x18, and good margins, 1.00, London 
Fine Art Association, 1877. 393

Historical Portraits, Lord Thurlow, 1784 ; Thomæ Cromwell, after Holbein 
Thomas Lord Fairfax, Sir Paul Pyndar, Richard Earl Warwick, Earl of 
Shaftesbury, and the Earl of Essex, together 6, 8vo and 4to, al1 old, for 60c 
the lot. • 394

Albert Prince of Wales, when 5 months old, also Victoria Princess Royal 
when 17 months old, very nice miniature engraved portraits by Robertson, 
after Sir W. C. Ross, A. R. A., on a large plate, must be handled with lare, and 
is rare, 75c, pub. by McLean, 1843. 395

Alexander the Great, Emperor of all the Russias, portrait, 11 x 13, 40c, 
Colnaghi, 1814. 396

Historical Portraits (4) James Earl of Morton, Chancellor of Scotland, Sir W. 
Temple, George Villiers, Duke of Buckingham, Charles Lord Talbot, Lord 
High Chancellor, all 4to and uniform, 75c the lot, 1785-1786. 397

------------ Sir Francis Walshinoham, Secretary of State, died 1590, folio, 9 x 14J,
in good state, 85c, lloubrakm, 1738. 398

------------ Algernon Piercy, Earl of Northumberland, 85c, Hobraken, 1738.
399

------------ Henry Boyle, Lord Carlton, after Kneller, 85c, 1741. 400
------------ Thomas Howard, Earl of Arundel, after Rubens, 35c, 1743. 401
------------Francis Lord Cottinton, First Lord of the Treasury to Charles. 1.35,

402
------------Archbishop Williams, Lord Keeper Houbraken, 35c, 1742. 408
------------Sir William Temple, well known author and statesman, Houbraken,

85o, 1788. 404
------------Robert, Earl of Lindsay, Houbraken, 1742. 405

^
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Historical Portraits, Francis Russell, 2nd Earl of Bedford, obit, 1585, 
//oubraken, 35c, 1740. 406

________ William Russell, Earl of Bedford, created Duke, 1694, after Van Dyck,
85o, 1738. > 407

-------------George Byng, Lord Torrington, after Kneller, 35c, 1747. 408
------------ Thomas Lord Fairfax, English Parliamentary General, Houbra'en, 35c,

1788. 409
------------ -William Harvey, M.DEminent English Physician,Iloubraken, 85c 1738.

410
-------------Thomas Willis, M.D., Eminent Physician, obit, 1675, after Virtue, 35c,

411
Ecclesiastical Portraits, Archbishop Parker, Dr. Gabriel Goodman, Dean 

of Westminster, 1561, afterwards buried in the Abbey, John Calvin, Pope In­
nocent XI., together 7, all Jolio, in nice condition, and will be found a very 
cheap lot for 1.75, in tire last century. 412

Thomas Fairfax, General de Parlement, folio, about 17ÔO ; Thomas Cromwell, 
Earl of Essex, 4to, 1784, 50c the two. 413

Henry, Duke of Gloucester, brother of Charles the Second, 1789 ; Stephani 
Gardinkri, after Holbein, and three old portraits, 4to, 1.00 the lot. 414

Cardinal Wolsey and Bishop Gardiner, folio, about 1720 ; Thoune Cranmeri, 
after Holbein, 60c the three. 415

Reformers (The), Portraits of Bishop Latimer, Thomas Cranmer, and of 
Ridley, folio, all uniform, 00c the three, about 1720. 416

Ancient Armour, four 4to colored plates of Men in Armour, including Alexan­
der I„ King of Scotland, A.D. 1107 ; A Suit of Genoese Armour, 1543 ; Sir 
Thomas Peyton, 1481, etc, 75c the lot. 417

Foreign Portraits, Frederick Die de S<* ON berg, after Kneller, 1721 ; Charles 
XII., King of Sweden, by Holloway, 1789 ; Pope Clk». "nv XIV., the great 
John Vincent Anthony, a nice portrait ; H. Waser, the owiss Economist, 
1.00 the lot. 418

Miscellaneous Old Portraits (25) mostly 4to and fob'-, an interesting little, 
lot, 1.25, mostly in the last century. 419
John Wilks, also a facsimile ami letter of John Trio Berkenrodæ, Thomas Cromwell, Thom.v 

Wood, LL.l)., John of Gaunt, James Harmgton, and others.

Facsimile Autograph Letters (16) an interesting little lot for 75c. 420
Includes Sir Philip Sydney, Lady Hassell, whose interesting letters are so well known, Sir 

Godfrey Kneller, K. B. Sheridan, John Howard, Lord Somers, Horace Walpole, Corneille, 
Descartes, Metastatic and Lorenzo di Medici.

Portraits of the Great Fortescue Family ; Sir Adrian, about 1250, A.D.; Sir 
John, Lord Chancellor to King Henry VI., 1450; Edmund, 1647 ; John, First 
Lord, well-known Judge and author, 1746; William Henry, Hugh, Second 
Earl, and Thomas, Third Lord, a fine and uniform series of engraved 
portraits, 4 to, on large and fine paper, extra broad margins, cleats as when issued, 
all disposed of but three sets of ti portraits each, 1.25, 1864. 421

An Ancient Norman Family whose ancestors were shield bearers to William the Conqueror. 
They settled in Devonshire, ami took an important part in the wars of the Roses. The celebrated 
work in Latin Dk LAtmnms Lkuum Angliæ, written by Sir John when in exile, has survived 
many Thrones, and will always be consulted as an inexhaustible fountain of wisdom. Sir John 
was Lord Chief Justice in 1442, and Grand Chancellor in the reign of Henry VL, whose fortunes 
he shared in the wars of the Roses. For subsequent history see Foss's 11 Judges of England." 
Several of these fine portraits, we may add, are welt worth 1.00 each.
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Portraits (14) of Reformers and others, from the early 1689 folio Latin edition 
of Burnet’s History of the Reformation, 1.25 the lot. 422

Includes Lady Jane Grey, Mary, Henry VIII., Catherine Parr, Cardinal Wolsey, Thomas 
Cromwell, Thomas Moore, Thomas Cranmer and others. 1
Portraits Of Old Evangelical Ministers (10), including the well known James 

Hervey, R. H. Shepherd, of Ranlagh Chapel, Chelsea, David Stuart of the 
Irish Evangelical Academy, etc., 25c the lot. 428

Medical, Portraits of John Steward, M.R C.S., and of Miss Nightingale, 2 large, 
portraits on stone of D. F. Quesnay, et C de L'Ecluse Morte a Leyde, 1609. 
8vo, together 4 for 75c. 424

Portraits illustrating French and English History (50), including Maria An­
toinette going to Execution, the Duke of Wellington, Napoleon III., etc., 
1.75 the lot. 425

Portraits (20) Historical, Literary and Political, 8vo and imperial 4to, some 
old, 1.25 the lot. 426

Includes Sir John Comyns, Col. Coote, Thomas Moore, Charles V., Francis I., Henry VIII., 
Cardinal Wolsey and others.
Portraits (50) Political and others, 8vo and 4to, a cheap lot for 1.75. 427

Includes James Aiifrciiomby, Speaker of the House of Commons under Lord Melbourne, Henry 
Lord Brougham, Lord Teignmouth, Sir Robert Peel, etc.
Portraits (15) on steel, of well known Public men selected from the Art Journal, 

1.25 the lot. 428
Includesthe well known Lord Asulky, then, of course, a young man, Colonel Pkruival, 

Earl Deleware, the Earl of Devon, Lord W. Follett, Sir R. H. Iuglis, Lord Saltoun, the Earl 
of Haddington, Viscount Castlereagh and others.
Modern Portraits, J. Bentinck, Duke of Portland, a large and fine portrait, 

13x15, on stone, proof on India paper, 75c, Claudet <fr Ackerman, about 1850.
429

Napier (Lt. Gen. Sir Charles Jas.), a*large and fine Lithographic Portrait in 
Robes as Governor of Scinde, 16x19, on India paper, in need of slight repair, 
otherwise trill be an acquisition to those who hare tlte works of this author and. 
conqueror, 1.00. 430

Streatfield (Tkos.) a well-known Kentish writer, a fine portrait, on stone, India 
paper, 13^x16, 75c. 431

Egerton (Lord Francis), very fine engraved portrait of this distinguished 
nobleman, who was secretary for Ireland, 1828, and war secretary, 1830, and 
a well-known author, 12x16, with large margins, 1.25 London, pub. by Graves.

482
Morier (James) fine steel portrait of this distinguished traveller, diplomatist, 

and author, 17x22, including the margins, 1.00, about 1850. 433
Altoviti (Bindo) M.D.XXIII.yZne portrait onstone, 14x11, 60c, about IS■'/(). 484 
Spurgeon (Rev. C. H.), well-known Baptist preacher and outspoken Reformer, 

portrait on steel, imp 4to, 20c. 435
Fischer (Jean), a nice old 12mo portrait, fine margins, 25c, about 1750. 436

Bishop and Cardinal, celebrated in history for his opposition to Luther. He invited th 
great Erasmus to Cambridge, and had him appointed professor of Greek. He denounced Henry 
VIII., for divorcing Catherine of Aragon ; after the King’s marriage with Anne Boleyn, he 
was brought to trial and executed, 1535.
Marloratus, from the original engraving published under the inspection of Beza, 

also Zanchius, 2 nice oval 8vo portraits, 85c the 2, about 1800. 487
Jenkinson (Charles) Lord Liverpool, well known in Parliament 1761-1844, a nice 

8 ro portrait, and one other, 85c, about 1800. 438
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Portraits of the Seven Bishops including Sacheverkll, the notorious and scan­
dalous political parson, on one large sheet, 11x14, 75c, about 1730. 489

Bowring (John) a fine engraved portrait, imperial 4to, on India paper, 1.50* 
Ackerman, 1844. 440

One of the most distinguished philosophers and authors of the age. He was the per­
sonal friend and afterwards the executor of Jeremy Bentham. This fine portrait should he 
framed on the wall of a good literary institution.
Portraits of Eminent Scotchmen, 8 fine and large folio lithographs, 17x22, some 

proofs, 1.50 the lot, 1850, well adapted for Jrames. 441
Includes Lord Loughborough, well known Mason-, Right Hon. James Moncrikff, M.P., 

Lord Advocate and well known in the Aaministralion of Lord Palmereton and Lord John Russell, 
David Robertson, W. P. Adam, of Blair Adam, and other well known public men.
Historical Portraits (15) steel and copper mostly, 4to, 1.50 the lot. 442

Includes Philip, Earl of Pembroke, after Van Dyck, Charles Lord Tenterden, after Turner, 
William Lord Grenville, Spencer, Earl of Sunderland; Weston, Earl of Portland; Wentworth, 
Earl of Strafford ; George, Lord Goring and others.
Maria Luissa de Tassis, fine folio portrait, after Van Dyck, 13 x 17, 1.25 

early in the last century. 448
Portraits Of G. G. Leveson Gower, Marquis of Stafford, engraved by Meyer, 

1811 ; of Bishop lluntinyford, F.R.S., after Sir Thomas Lawrence, engraved by 
Mayer, 1813 ; of Bishop Middleton, F.R.S., of Calcutta, engraved by Ji.yer, 
1815, all large 4to, 75c the three. 444

Portraits of Clergymen, Harrison (B.) Archdeacon of Maidstone and well 
known Warburtonian Lecturer, fine portrait on stone, folio ; Knight, (W.) of 
Hull, very fine imp 4to on steel ; Atwood (T. S. Stephen) of Hamersmith, imp 
4to, etc., together 5, some of which are very good, 1.25. 445

Painters, a fine and uniform series of sixteen of the most famous Italian 
Painters, imp 4to, on fine paper with jnargins and should be framed in a 
gallery, 3.50, Frau Allegrinierici, 1762, etc. 446

Historical Portraits (8) of British Queens, imp 8vo, on steel, 35c the lot. 447 
Includes Isabella Valvis, 2nd wife of Richard 2nd, Lady Jane Grey, Anne Bolbyn» 

Caroline, Victoria and others, in good state.
Portraits Of Women (24) 8vo and 4to, French and English, includes Marie 

de Rohan, Anna Bollen, Mary Queen of Scots and others, 1.00 the lot. 448 
Historical Portraits, mostly old, folio and 4to, eight in number, steel and 

copper, 1.00 the tot. 449
Includes Richard II. and his Queen, also another of Richard and his Queen Anne, Edward 

III., Earl Rivers, Henry Lord Bolingbroke, Thomas Lord Coventry, etc.
Drawing-room Portrait Gallery of Eminent Personages with Memoirs and 

40 beautiful portraits of the most eminent personages of the time, imp 4to, 
cloth gilt, 1.75, 1859. 450

Includes Lords Palmerston, John Russell, Stanley, Salisbury, Shaftesbury, Campbell, of Colin 
Campbell, Roebuck, Faraday, David Livingstone, Charles Dickens, Albert Smith, Charles Kean, 
Madame Albone, etc., whose names cannot be effaced from English history.
Modern Steel Portraits (10) from the Drawing-room Gallery, 75c the lot. 451 

Includes Napoleon III. and the Empress, the well known Joseph Stuige, Sir John Lawrence, 
Charles Gilpin, the Earl of Cardigan, the Duke of Argyll.
Lodge’s (E.) F.S.A., Portraits, Vol I. containing 30 Historical Portraits, 

good impressions, post 8vo, half red morocco, gilt edges, 1.00, H. G. Bohn, 
1849. 452

Portraits of Doctors and others, together 12, 1.00 the lot. 458
Includes Albrecht H. Haller, of Jesse Foot, of St. Geul Lambert, of Lady Dover, Lord Worsley.
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Gattie (M.) a nice old folio portrait after Sharp, 1822 ; Miss Fannie Leslie, Mrs. 
Bunn, the wife of Rubens, and Dorothy Countess of Sunderland, together 10, 
mostly 4to, 1.25 the lot. 454

Theatrical Portraits (25) includes Mr. Berry, Mr. Kean, Mr. Kemble, Mr.
John Dennis and others, 1.50 the lot. 455

Shakespeare, a VERY fine steel portrait, 9J x 12, drawn, engraved and 
published by T. H. Ellis, in good state, 1.60, about 1820. 456

Shakespeare, from the original portrait prefixed to the first edition of his works, 
1623, a nice old 4to, 1.00, early in the century. 457

Mrs- Siddons, a fine tinted portrait, after Gainsborough, proof, small 4to, also a 
woodcut portrait of the same lady, 75c. 458

Theatrical Portraits Of Mrs. S. Booth, Miss Copeland, Mr. C. Young and Mr.
Knight, tinted, small folio, 1.00 the lot. 45!)

Six Rare Old Coloured Prints, 10x10, nearly uniform, with good margins, neat 
and clean, pub. by McClean in the. Haymarket, 1827, 2.75 the lot. 460

Comprises A Cup of Tea anil a Dish of Chat, New Hoots, Honey Moon, A Thoroughbred No­
vember and London Particular, An Exquisite Taste with an Enlarged Understanding, Private 
Practice or a Solo at Home.
------------- Another, a uniform lot of 4 published in the same year, 2.00. 461

Comprises A Merry Christmas and a Happy New Year in London, A Shilling Fare to a Christ­
mas Dinner, etc., A New Year's Gift, The Same to You, Sir, and Many of ’em.
-----  ------- Another Lot of 4 of these curious product ions, 2.00. 462

Comprises A Frost, A Thaw, A Soaker or Real Cat and D >g Day, A Clorions Day, not a 
Cloud to be Seen, It will, of course, be understood that a special education is necessary for the 
correct interpretation of some of the above. We ourselves do not possess the necessary qualification, 
and can give no further information.
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PORTRAITS (36) of Eminent European Painters,
jjjjgi large imp 4to, on stone, with good margins, mostly 12xlS, some be ing 
on India paper, 5.25, about 1835-50. 463

A vine and uniform series, and well adapted fur frames in a gallery or a hall. Includes 
Hen. Vernet, Sebastien, Le Guerchin, Le Jeune, Raphael, Palmele Vieux, Le Guide, Louis Car- 
rache, Louis II ikhuysin, Le Cortege, Cauova, etc. To those interested it will prove a CHEAl' ami 
A DESIRABLE LOT.
Portraits of Painters (35) mostly Ito, copper, steel and stone, a valuable lot to 

those interested, for 2.50. 464
Includes two fine old portraits of Annibal Carrachk, Ne a Iloulogne on, 1560, Mori a 

Rome, en 1609, and well-known in connection with the History of the Farnksse Gallery ; Phil- 
ippe Champaign?, Mort a Paris, 1674 ; Fed. Baroche, Mori, 1612; Antoine Cortege, Mori, 1515 ; 
Charles De la Fosse, and other good old portraits.
Baker (Robert), Inventor of the Panoram , fine steel portrait, 11x15, by C.

Allingham, about 1840, 1.00. 405
Bell I Dr. Andrew), a very fine steel encra vino, 11x18, of this distinguished 

friend of education, engraved by Turner after a painting by W. Owen, 1.25, 
as the Act directs, 1825. 406

Lawrence (Sir Thos.) A FINE engraving on stone of his private Sitting Room, 
on India paper, 24x18 inches, 50c, London, 1830. 467
A Beautiful Apartment filled with Fine Portraits and Sculpture. Sir Thomas was per­

haps the most distinguished portrait painter of modern times. His portraits of Benjamin West. 
Mrs. Siddons and Lord Erskine are well known.
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Portraits (8) of celebrated Painters, 7x11, on copper, fine and stout paper with 
large margins, a nice uniform lot, in nice state, 14x20, l.f;Q lot, in the last 
century. 468
Includes N. Cass an a, 1659-1714 ; B. Luti, Painter and Engraver, 1666 1724 ; G. N. Nasini, 

17th century ; T. Rhdi, Florentine Painter, 1665-1726 ; Balestra (A.), 1666-1740 ; Barbatelli 
(B.), Italian Painter, 1542-1612, and others.
Bertin (Nicholas) tie Paris Peintre ordinaire du Roy, Adjoint a Recteur en son 

Academe Peinture Sculpture, 173(1, a very fine portrait of this well-known 
painter, 10x15, after a painting by De Lien, in good state, 1.00, 1740. 469

Munuento Erretto a Michel Angelo, Bonarrdi in Firenze Nella Chiesa di S. 
Croce, a fine old tinted engraving, 11x16, and large margins, about 1750 ; Por­
trait of Raphael, 4to, engraved by Bromley, of Andrea, Orgagna, etc, 4to, all 
old, in good slate, together six, 1.25 the lot. 470

Petri de Monterais de bonis Artibus Meriti Effigies, quarn a so depictam Anton- 
ius Coy pel. in Amicitiiy grati Animi Monimentum a Gerardo Edelinck 
Æri lucid i Cura vit, a very fine portrait, 11x14, on stout paper, and in good 
state, 1.00, early in the last century. 47l

Bell’S (Major) Tables of Universal History and Literature, including a table 
of Painters, arranged in schools and ages from the French of Sir M. Van 
Bree, a well-known and valuable work, and now becoming* scarce, large folio, 
1.00. 472

Dallaway (Jos.) Anecdotes of the Arts in England, or comparative Observa­
tions on Architecture, Sculpture and Painting, 526 pages, a little water stained, 
but is a capitaI volume, 8vo, half calf, for 50c, Iknsley, 1880. 478

Harris (G.) F.S.A., The Theory of the Arts, or Art in Relation to Nature, 
Civilization and Man, 2 vols, 8vo, cloth, 75c, London, 1869. 474

Comprising an investigation, analytical and critical, into the origin, rise, province, principles 
and application of each of the arts
Fairholt (F. W.) F.S.A., Dictionary of Terms in Art, with 500 wood enyra- 

vings, post 8vo, calf, gill extra, 1.25, London, Virtue Hall. 475
Hoare (Prince) The Artist, a collection of Essays relating to Painting, Poetry, 

Sculpture, Architecture, the Drama, Discoveries, Science, edited by Prince 
Hoare, 2 vols, 4to, boards, un nt arid scarce, 1.25, London, 1810. 476

Hoare (Prince) Epochs of the Arts, . îcluding hints on the A'sa and progress of 
Painting in Great Britain, post 8vo, cloth, 60c. 477

Owen (A. C.) The Art. Schools of Mediicval Christendom, edited by J. Ruskin, 
crown 8vo, cloth, binding repaired, scarce, 1.00, London, 1876. 478

Comprising—The Art of the Early Christians, The Byzantine Churches, Lombard Carvers, 
Pisan Sculptors, Tuscan Schools of Painting, Dawn of the Reimaissauee, Two Florentine Monks, 
the Teutonic Schools, Rennaissanco and Savonarola, Rilfiella, Michael Angelo, Venice.
Alison (Archibald) F.R.S., Essays on the Nature and Principles of Taste, a 

SOUND COPY of the FIRST EDITION of this CELEBRATED WORK, 4tO, Calf gilt, 1.25, 
Edinburgh, 1790. 479

Price (U.) Essays on the Picturesque as compared with the sublime and 
beautiful, and on the use of studying pictures for the purpose of improving 
landscape, 2 vols, 8vo, calf, binding cracked, 50c, London, 1797. 480

Perkins (Chas. C.) Historical Handbook of Italian Sculpture, numerous illus­
trations, 432 pp, 8to, cloth, 1.50, London, 1883. 481

Sculpture in Northern, Southern, and Central Italy before the Revival, The Gothic Period, 
The Pisanos and their Scholars, The Early and Later Renaissance, etc. It is an interesting, 
cheap and valuable volume to an art student.
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Feeld's Chromatography, or Treatise on Colours and Pigments as used by Artists, 
a new and entÇ'dy new and practical edition, revised, re-written and brought 
down to the present time bv Thomas W. Salles, 8vo, cloth, 1.00, London, 
n.d. " 482

Hughes (F. J.) Harmonies of Tones and Colors developed by evolution, 19 
plates with texts, 2 vols, imp 4to, cloth, a presentation copy from, the author with, 
autograph letter inserted, 1.50, Marcus Ward <fc Co., 1888. 483

Leland (C. G.) Porcelain Painting, Wood-Carving, Stencilling, Modelling, Mosaic 
Work, etc., numerous illustrations, post 8vo, cloth, 40c, Macmillan, 1880.

481
Garrett (Rlioda) Suggestions for House Decoration in Painting, Woodwork and 

Furniture, with illustrations, the, same excellent series, 40c, 1876. 485
Chevreal (M. E.) The Laws of Contrast of Colour and their Application to the 

Arts, illustrated, post 8vo, cloth, 60c, London, 1857. 486
Howard (Frank) Colour as a Means of Art, being an adaptation of the ex­

perience of Professors to the practice of Amateurs, with coloured plates, crown 
8vo, cloth, 50c, London, 1838. 487

Hay (D. R.) Decorative Painter to the Queen, Proportion, or the Geometric 
Principle of I^eauty Analysed, with 17 /dates, 4to, cloth, 1.00, Blackwood, 
1843 483

Turner (C. W.) Homely Scenes from Great Painters, illustrated by twentv- 
four full page photographs, by the Woodbury Process, 4to, cloth gilt, 1.00, 
pub. at fifteen shillings by Cassell, Peter & Galpin. 489

Eagles (Rev. John) The Sketciier, a capital volume, on art subjects, 897 pp, Hvo, 
cloth, 75c, Blackwood, 1856. 490

Practical Treatise on Painting ill Oil Colors, 246 pp, 8vo, calf, 40c, 1795. -191 
■\^7ebb (Daniel) An Inquiry into the Beauties of Painting, and the Merits of the 

Most Celebrated Painters, ancient and modern, small 8vo, calf, 50c, Dodsley, 
1760. 492

Fresnoy'S (C. A. du) The Art of Painting, with remarks, etc, an original pre­
face by Mr. Drydf.n, and an account of the most eminent painters, by C 
Graham, frontispiece, a nice 12mo vol, calf, 60c, in Cheapside, 1769. 493

Parian Chronicle (The), or the Chronicle of the Arundklian Marbles, with 
a dissertation concerning its authenticity, 225 pp, 8vo, calf, 60c, London, 
1788. 494
A source woik by Joseph Robertson.

Lairesse (Gerard de) Treatise, on the Art of Painting in all its branches, ac­
companied by seventy engraved plates, and exemplified by remarks on the 
paintings of the best masters, 2 vols, 4to, calf, 2.75, London, 1817. 495

Richardson's Essays on the Theory of Painting, 239 pp, 8vo, calf, 40c, at the 
Black Swan, 1715. 496

Jesuits’ (The) Practice of Perspective, or an Easy Method of Representing 
Natural Objects according to the Rules of Art, etc, with numerous fine old 
copper-plate en/ravings, 4 to, calf, binding a little damaged, 1.00, London, 
1749. 497

Taylor's (Dr. Brook) Method of Perspective, made easy both in theory and 
practice, etc, 2nd edition by Joshua Kirby, painter, illustrated by 50 fine old 
copper-plate engravings, 4to, calf, binding a little damaged, 1.00, Ipswich, for 
the author, 1755. 498
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Barry (James) An Inquiry into the Real and Imaginary Obstruction to the Ac­
quisition of the Arts in England, 8vo, half calf, has the autograph of J. F. 
Rigaud, the Historical Portrait Painter on title, 75c, 1775. 409

Lavater (J. C.) Essays on Physiognomy for the promotion and love of mankind, 
with several plates, a little soiled and cheap for 75c, London about 1812. 500 

Loftie (W. J.) Plea for the Art in the House, with special reference to the econ­
omy of collecting works of art and the importance of taste in education and 
morals, 80c, 1876. 501

Smith (John) The Art of Painting in Oyl, wherein is included each particu­
lar circumstance relating to that art and mystery, etc., to which is added the 
Whole Art and Mystery of Coloring Maps, and other prints, with water 
colors, 110 pp, slightly wormed, l(imo, calf, a scarce and curious little volume, 
75c, at the corner of Pope's Head Alley, 1701. 502

Algarotfce (Count) R.R.S., An Essay on Painting, 12mo, calf, 50c, privately 
printed, 1764. 503

Ruskin S (John) The Crown of Wii.d Olive, four lectures on industry and wa -, 
3rd thousand, 8vo, being a college prize the volume is Handsomely bound in 
olive morocco, gilt extra and gilt edges, 1.75, George Allen, Orpington, Kent, 
1888. ' 504

White (R.) Treatise on the Knowledge Necessary to Amateurs in Pictures, 
translated and abridged from the French of M. Francois-Xavier de Burton, 4 
plates, 8vo, cloth, 1.00, Longmans, 1842. 503

MengS (Antonio Raffaello) Opera, 2 vols, 4to, morocco, gilt edges, with an 
elaborate design in gold on sides, 1.00, Parma, 1780. 506

A well known O irman Fainter, whose well known painting of the Holy Family won for him 
a high reputation. Thi Madonna in this picture was the pjurait of a beautiful peasant girl, 
whom Mengs afterwards married, he having become a Roman Catholic for her sake.
Testelin (H.l Skntimbns Dbsplys Haiiilks Peintres dv temps svr la Pratique tie 

la Peintvre, rccveillis et Mis en tables de préceptes, 40 pages of letterpress, a 
very fine old oral and several âne old outline copperplate engravings, royal folio, 
calf, in good slate, 1.50, Paris, MDCLXXX. 507

Hundertpfund (L.) The Art of Painting restored to its Simplest and Surest 
Principles, with colored and other plates, post 8vo, cloth, 40c, London, 1849.

508
Antrobus (E. E. l K.S.A., Rise and Progress of Painting, 2nd edition, cro.vn 8vo, 

clotn, 40c, 1862. 509
Henry Merritt, Art Criticism and Romance, with Recollections and 28 etchings 

by Anna Lea Merritt, 2 vols, crown 8vo, cloth, a desirable work, 1,75, Kegan 
Paul, 1879. 510

Phillips (Thos.) F.R.S. and F.S.A., Lectures on the History and Principles of 
Painting, 177 pp, 8vo, cloth, 1.00, London, 18 ! !, 511

Merimee (M.) The Art of Painting in Oil and in Fresco, being a history of the 
various processes and materials employed from its discovery by Herbet and J. 
Van Eyck to the present time, with original observations by W. Sarsiield Tay 
lor, post 8vo, cloth, 75c, London, 1839. 51*

Account (An) of the Lives and Works of the most eminent Spanish Paintersi 
Sculptors and Architects, and where their several performances are to be seen, 
translated from the Museum Pictorium of Palomino Velasco, 12mo, calf, 75c, 
London, 1739. 513

Chronological Series of Engravers from the invention of the art to the begin- 
ing of the present century, with 8 folding plates of signatures, 128 pp, post 
8vo, calf, 75c, Cambridge, 1770, 514
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Landseer (John) Lectures on Engraving, delivered at the Royal Institution, 341 
pp, 8vo, boards, 60c, London, 1807. 515

Velasco (Palomino) Account of the Lives and Works of the most eminent Spanish 
painters, and where their several performances are to be seen, small 8vo, calf, 
title a little soiled, 50c,/or Sam Harding, 1739. 516

Cumberland (R.) Accurate and Descriptive Catalogue of the Paintings in the 
King’s Palace at Madrid, etc., 12mo, mottled calf, 75c, London, 1787. 517

Key Plate to Mr. Sklou’s Picture of the Crucifixion, an interesting production 
including Jerusalem, etc., 15 x 20, on canvas, folded in case, 50c. 518

Wintanley (T.) Observations on the Arts, with tables of painters of the various 
schools, small 8vo, large paper, cloth, 50c, 1828. 519

Sandell (Joseph; Memoranda OF Art and Artists, Anecdotal and Biographical, 
an interesting post 8vo vol, cloth, 40c, London, 1871. 520

Pilkington (M.) and H. Fuseli, R.A., Dictionary of Painters, from the Revival 
to the present period, 4to, calf, 1.00, London, 1805. 521

James (J. T.) The Italian Schools of Painting, with observations on the present 
state of the art, 8vo, cloth, boards, 50c, London, 1820. 522

History of Painting Ancient and Modern, interspersed with anecdotes, an in­
teresting and a useful little work of 250 pp, post 8vo, cloth, 50c, London, 
1835. 523

Sketches of the Lives of Correggio and Parmegiano, by Archdeacon Coxe, 
portrait, post 8vo, cloth boards, 60c, London, 1823. 624

Robinson (J. C.) F.S.A, A Critical Account of the Drawings by Michel 
Angelo and Raffaello, 376 pages, incluilinif several pages of paper marks, 
8vo, a large and fine paper copy, 4to, cloth, 2.50, Oxford, at the Clarendon 
Press, 1870. 525

In Memoriam, Geo. H. Thomas, Artist, A Collection of Engravings from his 
drawings on wood, 192 pages, imp 4to, cloth, top edge gilt, 1.75, pub. ‘21s. by 
Cassell, Peter dc Galpin. 526

George Houseman Thomas was a distinguishes1 English historical painter who ctme early in 
life to America and started an illustrated paper in New York, and whose friendship with T, W. 
Strong lasted until his death. His subsequent work on the early vols, of the Illustrated London 
News, especially in connection with Gatibaldi’s heroic defence ol Rome against the French, will ever 
be remembered. To the man of letters and to the artist it is a charming volume, and together with 
the Cornhill illustrations, should be in a public library.
Eugene Fromentin, Painter and Writer, by M. Louis Gonse, editor oj the 

Gazette des Beaux Arts, translated by Mary C. Robins, portrait and ntimerous 
illustrations of his paintings, etc, square 4to, cloth, 75c, Boston, 1883. 527

Lanzi’S (A. L.) History of Painting in Italy, front the revival of the line arts 
to the end of the eighteenth century, translated by Thomas Roscoe, 3 portraits, 
3 vols, crown 8vo, cloth, 1.00, London, II, G. Bohn, 1854. 528

Includes the Schools of Naples, Venice, Lombardy, Manitua, Modena. Parma, Cremona, 
Milan, Florentine, Sienese ami Romau Schools, Bologna, Ferrara, Genoa, Piedmont, and good 
INDEXES,

Lanzi’S History of Painting in Upper and Lower Italy, translated and abridged 
byG. W. D. Evans, 2 vols, post 8vo, cloth, 75c, published at 16s, London, 
1831. 529

Buchanan (W.) Memoirs of Painting, with a chronological history of the im- 
1 portation of pictures by the great masters into England since the French 
; Revolution, 2 vols, 8vo, cloth boards, 1.00, Ackerman, 1824. 530

Should be a valuable book in any picture gallery
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Evans (Rev. C. D.) Lazini’s Luminaries of Paintings, portrait of Raffalle, crown 
8vo, cloth, 50c, Longmans, 1848. 629

Smith (John T.) Nollekens and His Times, comprising a life of that celebrated 
sculptor, and Memoirs of Several Contemporary Artists, etc, portrait, 2 vols, 
8vo, half calf, title a little foxed, 1.50, London, 1829. 532

Norfchoote’s (James), It. A., Life of Titian, with Anecdotes of the Distinguished 
Persons of His Time, 2 vols, 8vo, cloth, 1.50, London, 1830. 533

RoSCOe’S (Thomas) Memoirs of Benvenuto Cellini, containing a variety of In- ; 
formation respecting the arts and the history of the Sixteenth century, with 
notes, etc, by G. P. Cirpani, portrait slightly spotted, 2 vols, 8vo, cloth boards, 
1.25, London, 1822. 534

Knowles (John), F.R.S., Life anl Writings of Henry Fuseli, M.A., R.A.. 
Keeper and Professor of Painting to the Royal Academy, etc, fine portrait,
3 vols, 8vo, cloth, 1.75, London, 1831. 535

Cunningham (Allan) Lives of the most Eminent British Painters, Sculptors', 
and Architects, portraits, 0 vols, post 8vo, cloth, a respectable and well-known 
work, 1.75, John Murray, 1835. 536

Northcote’s (James) R.A., Memoirs of Sir Joshua Reynolds, P.R.A., compris 
ing Original Anecdotes of Distinguished Contemporaries, Varieties on Art, 
etc., 2 portraits and a facsimile, 4 to, half calf, 1.00, Lon don, 1813. 537

Williams (D. E.) The Life and Correspondence of Sir Thomas Lawrence, Pre 
aident of the Royal Academy, etc., 2 portraits, one repaired, 2 vols, 8vo, portrait 
slightly soiled and will be found very cheap for 1.00, London, 1831. 538 ■
“The Letters of the Late President are Drliohtful. They exhibit all the warmth of 

feeling ami all that originality which are the never-failing characteristics of a first rate mind. The 
publication is inestimable."—Lon ton Lit. Gszette.

“ A record of one who has immortalized by the magic of his pencil the beauties, the statesmen, 
aud the learued of the commencement of the nineteenth century.”—The London Sun.
Autobigraphical Recollections by the late Charles Robert Leslie, R.A., 

edited with Prefatory Essay on Leslie as an Artist, and selections from his 
correspondence, by Tom Taylor, with portrait, 2 vols, post 8vo, cloth, 1.00, 
John Murray, 1860. 639

Grote (Mrs.) Memoir of the Life of Ary Scheflfer, second edition, crown 8vo, 
cloth, 40c, John Murray, 1860. 540

Reynolds, (Sir Joshua) Seven Discourses delivered in the Royal Academy, 
a good sound copy of the first edition of this celebrated work, with bookplate of 
Thomas Grunston Eslcourl, 8vo, half calf, 1.60, London, 1778. 541

Rollin (Horace) Studio, Field and Gallery, a Manual of Painting for the 
Student and Amateur, with information for the general reader, post 8vo, 
cloth, 50c, Appleton, 1878. 542

Etchings, Passages from the Modern English Poets, illustrated by 47 nice 
etchings by the Junior Etching Club, imperial 8vo, cloth, a little loose, but 
is nice and clean, 1.25, London, by Day <k Son, 1861. 543

Barry (Jas.) Letter to the Dilettanti Society respecting obtention of certain 
matters essentially necessary for the improvement of public taste, and for 
accomplishing the original viewv of the Royal Academy of Great Britain, 3 
folding plates and 76 pages of letterpress, 4to, boards, uncut, 1.00, Landon. 
1798. 544

A scarce and interesting work by THAT eminent painter; has a portrait inserted,-en< 
the title is neatly mounted.
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Marx (C. W.) The Art of Drawing and Engraving on Wood, with illurra 
( . (ions, crown 8vo, cloth, 36c, London, Iloulston <k Sons. 645

Souvenirs, Pittoresques des Pyrf.nkf.bs, collection de Cinquante Vues destinées 
de Nature par Jules de Fer, 60 engravings on «tone, imperial 4to, cloth boa ids, 
1.00, Paris, Cites Defer. 616

Glennie (J. D.) Views on the Continent, 25 lange and fine lithographs from 'is 
own «ketches, with a specially printed list of subscribers, royal folio, half mor- 
occo, 3.26, pub. at 3 guineas, 1841. 547

Hessemer (F. M.) Arabische und Alt-Italieniscbe Ban-Vkrzierungex, 60
large and fine coloured plates of arabesque and other designs, folio, sewn, 2.5,
Berlin, 1852. 548

Gewerbehalle Organ fur den Sortichritt in Allen Üweigen der Kunttindustrie 
unter Mttwireung lewahitirSachmanner rtdigirt von Ludwig Gieenlohr und 
C»rl Weigle, 84 plates ofpavelv orh ornament and decoration oj furniture, eic.,

' ■ many of which are in colors, ft lio, cloth gilt, 1.26, Stuttgart, 1681. 649
Statue (Le) della Fa vola di Niche della., imperial E. B. Galleria di Firenze, 

elevations and 15 plates of classical statuary, 4 to, large paper, sewn, 50c, Pisa, 
1821. 550

Illustrations from the Builder Newspaper, neatly mounted on 160 folio sheets, 
and comprising examples of architecture and ornament, antiquarian illus­
trations fiom ancient Brillings, the interesting descriptive letterpress being 
carefully preserved and vill le very cheap to the antiquary, the architect or the 

> builder for 1.50. 551
Bveritt (Graham) English Caricaturists and Graphic Humourists of the 

Nineteenth Century, how they illustrated and interpreted their times, illus­
trated by a large number of woodcuts from Scarce Caricatures arid Contem­
porary prints by the Cruilshartks, Rowlandson, Oillray, Bunbvry, Theodore 
Lane, Crouquill, Bennett, bartdby, Thackeray, Dore, Seymour, “Phiz," Letch, 
etc, royal 8vo, cloth, a large paper copy, 2.75, London, 1886. 552
“At last we have a treatise upon our caricaturists, and comic draughtsmen worthy of tl e 

great subject. . . . An cnlerlainir g history of caricature, and consequently of the events,
political and social, Of the century ; in tact, a thoroughly readable and instructive booh. . . .
And what a number of political recurrences, scandals public and private, movements political and 
secular, are passed in review. All these events Mr. Everitt describes at length with great clear­
ness and vivacity, giving us a view of them, so to speak, from the inside.Pall Mall Gazelle.
Facsimile Eeprintsof extren ely rare books of ornament, etc., Jean Vauquer, 

Livres de fleurs propres pour oifevres et graveurs, Blois (rers 1680) ; Andkouet 
du Cerceau, Ornemens d’orfevrerie propres pour ilanquer et entailler nouveau 
livre d’ornemens d’orfevrerie, [Paris, Ar. Langlois, ». of.] Jean Behain, 
Ornemens peints dans les appartenons des Tuilleries dessinez et gravez pa.- 
Berain, Paris, N. Langlois, vers 1690; Hughes Briseville, Diverses pieces d<‘ 
serruriers inventées par Hugues Brisuille maître serrurier a Paris et gravez 
par Jean Berain, Paris, A’. Langlois, vers 1670 ; Plusieurs Models des phis 
Nouvelles Maniérés qui sont en usage en l’art d’arquibuzerie, le tout grave par 
Jacquinet, Paris, 1060 ; the five preceding works, together, folio, Roxburgh 
binding, 1660-1690 (facsimile), 6.75, 1888. 563

ViOOnti, 11 Museo Pio-Clbmentino, the first volume of this magnificent work 
containing the portrait and plan of the Afuseum, 104 pages of letter) ress, and 
44 splendid old engravings of statutes, busts, etc., fine imjiressions on stout paper, 
atlas folio, in the original Italian half calf binding, 7.50, Roma, 1782. 554
The prospective purchaser should remember that some of the engravings in this rare and 

splendid volume are highly classical.


